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Pop Csicso István, 
a román nemzeti párt egyik oszlopos tag
ja. Abból a gárdából való, mely Budapes
ten az erdélyi románok nyelvi, kultúrán 
lis és politikai szabadságáért kitartóan, 
s nem eredménytelenül küzdött. Állás
pontját mindig higgadt nyugalommal, 
tárgyilagosan fejtette ki és egyénisége és 
politikai szerepe iránt még a soviniszta 
magyarok tiszteletét és nagyrabecsülését 
is kivívta.

Pop Csicso István Budapesten tör
tént átutazása alkalmával a Magyar Hír
lapnak nyilatkozott a kisebbségi kérdés
ről. Azzal az őszinteséggel és meggyőző
déssel mondta el véleményét, amivel an
nak idején népe érzelmeinek és gondo
latvilágának a magyar parlamentben 
hangot adott. Nyilatkozatáért a romián li
berálisok bizonyára élesen fogják támad
ni és még a hazaárulás vádját sem fog
ják sajnálni tőle. Hogyne, mikor Budat- 
pesten nyíltan micgmondta, hogy a Brar 
tianu-kormány megtagadja a kisebbségek 
jogát az anyanyelvhez; hogy a kisebbség 
gek jogai nálunk teljesen ki vannak szol
gáltatva a hatóságok önkényének, hogy 
nyelvükkel a hivatalokban nemi élhetnek 
és távol állanak attól, hogy elsőrangú ál
lampolgárok gyanánt kezeljék őket.

Súlyos igazságok és feltűnőek egy 
romján képviselő, egy kiváló vezérfértiu 
ajkáról. És még hozzá, hogy Budapesten 
hangzottak el, ahol legelőbb a faj testvé
rek sorsa miatt aggódó és izguló magyar 
közvélemény ragadja fel, mint mindennél 
beszédesebb és döntőbb bizonyságát pa
naszaink és követeléseink jogosságának.

Különösen nagy jelentősége van a 
Pop Csicso budapesti nyilatkozatának 
abban a pillanatban, amikor Dúca a 
parlamentben, a világ színe előtt kény
telen kijelenteni, hogy Románia vá Lilla 
a kisebbségi szerződés kötelezettségeit és 
azokat mind a kötés betűi, mind szelleme 
szerint teljesiti. Pop Csicso, a román poli
tikai kiválóság, az erdélyi románok jo
gaiért folytatott évtizedes magyar par
lamenti harcik egyik zászlóvivője Bu
dapesten cáfol rá a romián külügyminisz
ter Bukarestben lett nyilatkozatára. Meg
erősíti, amit a külügyminiszter, Bratianu, 
a kormány és az egész liberális tábor 
mindig tagadott, hogy a romániai nemzeti 
kisebbségeket mlásod és harmadrendű ál
lampolgárok gyanánt kezelték és az anya
nyelv jogát elvitatták és elvették tőle. 
Semmivel sem mond többet, de keveseb
bet sem Pop Csicso István, mint amit 
mondott és mond a Brassói Lapok, a 
Magyar Párt és a romániai magyarság. A 
nemzeti párt derék vezérférfia őszinte, 
tehát nemi is mondhatott mlást, s amit 
Budapesten mondott, azt már idehaza 
többször elmondta és mindannyiszor el 
fogja mondani, valahányszor erre az al
kalom, a körülmények indítják. Ezzel 
szemben, bár a kormány és a liberális 
párt épugy tudja, mint Pop Csicso, hogy 
a kisebbségek jogai nálunk teljesen ki 
vannak szolgáltatva a hatóságok önké
nyének. s hogy nyelvükkel a hatóságok 
előtt nemi élhetnek, (ami a legnagyobb, a 
legfájóbb1, a legméltatlanabb, sérelem), 
mégis azt akarják velünk is, a románság
gal is, a Népszövetséggel is. Európa és a 
világ közvéleményével is elhitetni, hogy,

mi az állampolgári és isebbs^ jogok 
teljes birtokában vagyunk.

Hálával és köszönet e tartozunk Pop 
Csicsónak őszinteségéért és bátorságáért. 
Becsületes vallomástétel ép Budapesten 
neki és talán pártjának is múló kellemet
lenségeket fog okozni, de az igazság és 
emberiesség ügyének ép úgy, mint Romá
nia belső összhangjának és a jövő ér
dekeinek rendkívüli szolgálatot tett. A né

teres megfenyegeti - ; ■• - ~- t 
Teljes a feszültség Jugoszlávia és Olaszország között

LAIBACH. (A Brassói Lapok tudó
sitójától.) Vasárnap délután Radics Ist
ván az itt megtartott szlovén néppárti 
népgyülésen élesen kifakadt Olaszország 
ellen. Kijelentette, hogyha Olaszország a 
Balkánon kalandba bocsátkoznék, szem
ben találja magát nemcsak Szerbiával, 
hanem Lengyelországgal, Csehszlovákiá
val, Törökországgal és Romániával is. 
Ha Olaszország átlépné jelenlegi határait, 
annak súlyos következményei lesznek. 
Olaszországban, — mondotta — a nem
zeti princípiumokat lábbal tapossák, s 
ezért a vele szembenálló országok har
sány hangon kiáltják feléje:

— Le a fasizmussal!

megnyílt a német birodalmi gyűlés
Luther nagyszabású beszédet mondott a locarnoi szer 
zödésről — Németország nem mond le az Oroszország 

gal való íóviszony ápolásáról
BERLIN. (A Brassói Lapok tudósitó

jától.) A német birodalmi gyűlésnek 
nagy fontosságú ülésszaka, amely hivat
va van dönteni a locarnoi szerződések 
sorsa felett, tegnap megnyílt. Az ülésszak 
első szónoka Luther kancellár volt, aki 
bejelentette, hogy mihelyt a locarnoi 
szerződések aláírása megtörténik, a kor- 
mány lemond. Ezután áttért a locarnoi 
szerződések ismertetésére.

— A cél, amelyet a locarnoi szerződé
sekkel magunk elé tűztünk — mondotta 
— uj és' jobb alapokat teremtett Európa 
országaiban a békés továbbfejlődésre. A 
midőn Németország hitet tesz Locarno 
mellett, ki kell mondani a másik fél 
szempontjából is, hogy ezeknek a szer
ződéseknek az aláírásakor a német or
szágrészek megszállásának belső megoko- 
lása elvész. Németország bebizonyította, 
hogy mindenképen törekszik a jóvá!ételi 
kötelezettségek teljesítésére, s Locarno 
aláírásával szabályozást nyer a bizton
ság kérdése is.

A német nép az utóbbi évek keserű 
tapasztalatai alapján csak akkor hisz 
majd a kiürítési ígéreteknek, ha tényeket 
lát. Köln kiürítését fix időpontra ígérték, 
s Németország most várja az Ígéreteké
nek betartását. A Locarnóban megjelent 
két német delegátus teljes bizalommal 
viseltetik az iránt, hogy a többi országok 
külügyminiszterei latbavetik minden te
kintélyüket a szerződés megkötésével járó 
messzemenő kihatások érdekében. S bí
zik abban, hogy a megszálló hatalmak

pek testvériségét csak a Bajok és bűnök 
Kíméletlen feltárásával, a jogtalanságok 
és hamisságok teljes megsemmisítésével 
lehet elősegíteni. Nyilatkozatából úgy 
érezzük, hogy benne a romián nép meg
értő, igazságos lelke szólt. Lelkűnkben 
mi volna rá más a visszhang, mint a 
készség a testvéri kézfogásra, a közös 
munkára, a hű és odaadó hazafiságra?

Radics beszédét annak hangoztatásá
val fejezte be? hogy, a fasizmusnak okvet
lenül meg kell bukjiia.

Londonból érkezett táviratok szerint 
az angol sajtó, különösen a Manchester 
Guardian hosszasan foglalkozik az olasz- 
jugoszláv feszültséggel, amely a lapok 
szerint előbb-utóbb súlyos következmé
nyekre vezethet. A nyugati’ és a* keleti 
Adria-partok versengése az uj állam
megteremtésével nemi szűnt meg. Amióta 
a jugoszláv belpolitika szilárd alapokra 
kezd helyezkedni, a szerb kormány erő
sebb húrokat penget Olaszországgal 
szemben.

szervei segédkezet nyújtanak ahhoz, hogy 
terheinken könnyithessünk. „

a locarnoi szerződés nem jelent 
opciót a nyűgét felé a kelettel 

szemben.
A népszövetségi statútumok tizenha

todik szakasza idegen csapátoknak nér 
miét területen való átvonulását illetőleg 
csak annyiban hárít kötelezettséget Né
metországra, amennyiben azt katonai és 
földrajzi helyzete megengedi.

Mindezeken kívül a német kormány 
úgy a locarnoi konferencián, mlínt pé
tiig a népszövetségbe való esetleges be
lépésekor is ragaszkodik a 'háborús bű
nösség kérdésében elfoglalt régi állás
pontjához.

A nyugati paktum megkötése a ha
talmak átcsoportosítását teremti meg, s 
így a Németország elleni biztonsági pak
tum végleg megszűnik. Németország

keleten nem törekszik háborúra, 
hanem1 békés kapcsolatokra. A népszö
vetségbe való belépés viszont Németor
szágot nem tartja vissza attól, hogy a 
nem tagállamokkal, amelyekhez természe
tes érdekei fűzik, a jóviszonyt továbbra is 
fen tartsa.

A kancellár beszédét zsúfolt ház 
nagy érdeklődéssel hallgatta. A vitát ked
den délelőtt, folytatták.

A német nemzeti párt és a kommunis
ták elhatározták, hogy a vita befejezése 
után a kormány ellen bizalmatlansági 
indítványt tesznek.
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Hz ohsz liberálisok csatlakozlak 
a fasizmushoz

A szabadkőmives páholyokat az uj törvény rendelkezései értelmében szervezik át
RÖMA. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) A firenzei, milánói és anconai li
berális pártok szervezetei elhatározták, 
hogy csatlakoznak a fasiszta párthoz. A 
liberális képviselők és szenátorok szintén 
csatlakoztak ehhez a határozati javas
lathoz.

A fasiszta képvsielők tegnap a ka
mara folyosóján kényszerít ették Amalla
AWAMMWíMMWtMMMWWMMAWMMWM^^

Bíróság előtt 
a Korniss-cég tolvaja 
Egy nappal a főtárgyalás előtt fogták el Tompát

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) Szenzációs bűnügyet kezdett 
ma tárgyalni a kolozsvári törvényszék. 
Tompa Mihály hírhedt betörö áll a bíró
ság előtt, aki mint ismeretes a Korniss 
cég egy tagjától közel egy millió lejt lo
pott el. Tompa néhány nappal ezelőtt 
megszökött a kolozsvári ügyészség foghá
zából és épen főtárgyalása előtt egy nap
pal fogta el a nagyváradi rendőrség.

Az ügy részletei a következők:
November 11-én megszökött a kolozsvári 

ügyészség fogházából Tompa Mihály hírhedt 
betörő, aki most egy éve Tövisen a pályaud
varon kirabolta az aradi Korniss cég megbí
zottját, akitől 800 ezer lejt lopott el. A kolozs
vári rendőrség akkor országos hajszát indí
tott Tompa ellen, s két kolozsvári detektív, — 
Fodor Ferenc és Stamberger Ignác — el is 
fogták. A két detektív azonban megosztozott 
a zsákmányon Tompával s elengedték, olyan 
jelentést adva a kolozsvári rendorprefekturá- 
nak, hogy Tompa erőszakkal kiszabadult ke
zeik közül. Akkor rövidesen megállapították 
a két detektív bűnösségét» s le is fogták őket, 
később lefülelték Tompát is. A kél detektív 
meg akart most már szabadulni Tompától s 
ötezer lejt adtak neki azzal, hogy szökjék 
meg az ügyészség börtönéből s ne kerüljön 
elé egyhamar. A bűnös detektívek ugyanis 
arra számítottak, hogy ha Tompa nem lesz 
jelen a november 24-én Kolozsvárott megtar
tandó főtárgyaláson, bizonyíték se lesz elle
nük, s nem ítélhetik el őket.

A sors azonban szeszélyes és ném igy 
akarta.

Tompa ugyan e hó 11-én sikeresen meg
szökött Kolozsvárról, de pünkösdi királysága 
nem tartott sokáig. Kolozsvárról ugyanis 
Nagyváradra m nt, ahol a szőlőhegyen ütött 
tanyát, s társult egy Vajda Kornél nevű szin
tén rovottmultu, hírhedt zsebtolvajjal. A két 
jómadar nem sokáig pihent, haeiem nyomban 
»munkához« fogtak és a betörések rablások,
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demokrata képviselőt, hogy a kamara épü 
letét hagyja el.

Az olasz szabadkőművesek nagy 
Orient páholya felhívást intézett az olasz 
páholyokhoz, amelyben közli, hogy a pá
holyokat feloszlatta, s a tagokat kötele
zettségeik alól feloldja. Kijelenti azonban, 
hogy a titkos társaságok ellen hozott uj 
törvény rendelkezéseivel összhangzásban 
uj páholyokat fog alapítani.

zsebtolvajlások egész sorozatát követték el 
alig egy hét leforgása alatt.

Eddigi megállapítások szerint nov. 13-án 
igazolásra szólították fel Nyíri Jánosné Ma
lom-utca 20 szám alatt lakó szakácsnői. Az 
egyszerű, idősebb asszony isszonyuan félt a 
betörőktől, tolvajoktól s kis megtakarttotf 
pénzecskéjét» 7000 lejt állandóan egy zseb
kendőmé kötve, magánál hordta. Tompa és 
Vajda detektivOKnék adták ki miagukat Nyi- 
riné előtt, aki hitt a két zsiványnak s gyanút
lanul követte őket a rendőrségre.

ütközően azonban Tompa egy elhagya
tott utcán hirtelen fejbevágta NyirinéL a szá- 
látszik» nogy ezt a pénzt hamar elinalták, 
iát betömték, s elvették tőle 7000 lejét, ügy 
látszik, hogy ezt a pénzt hamara elihattak, 
mert két nap múlva, nov. 15-én a pályaudva
ron 5000 lejes zsebvágást követték el. Vajda 
ezzel a pénzzel megszökött, faképnél hagyva 
Tompát, aki Magyarországba akart menni s 
ezért november 20-ról 21-re virradó éjjel be
tört a Nilgesz telep 101 számú házba Balé 
György szőlőtulajdonoshoz és az ablakot fel- 
feszitve, teljesen kirabolta. Mintegy 60.000 lei 
értékű ruhaneműt, evőeszközt, sto. lopott el 
Balétól, s a lopott holmit elrejtette egy üres 
csűrbe. Tegnap túl akart rajtuk adni, s fel
ajánlotta Czirják István hegyőrnek. hogy 
vegye meg.

A hegyőrnek gyanús volt Tompa, s letar
tóztatta s átadta a rendőrségnek, ahol nyom
ban őrizetbe vették. A hegyőr azonban! a Tóm 
pa által neki felajánlott tárgyakat megtartot
ta magának, s ezért a rendőrség Czirjákot is 
letartóztatta.

Tompát azonnal álkisérték Kolozs
várra és a mai, főtárgyaláson már, mint 
döntő bizonyíték a saját gonoszsága és a 
két detektív bűnössége mellett áll a bí
róság előtt.

A tárgyalás nagy érdeklődés me lelt 
। folyik.

Mit mutat 
a tükrök

Meg van-e elégedve bőrének álla
potával vagy kinézése aggodalmat 
okoz ? Bőrüknek visszaadják termé
szetes szépségét, ha egy tiszta szap
pant használnak, mint a Kadum 
szappan. Bő habja mélyen be fog 
hatolni pórusaiba és minden bőr
maradéktól, amelyek naponta össze 
gyűlnek, kitisztítja.

Kapható gyógyszertárakban, drogériákban 
és illatszerkereskedésekben.

Nagybani elát ásítás s „S t a n d a r 1“
§ drogéria Bukarest.

Cadum szappan

II pitesti rendőrségen 
bántalmaztak egy papot

Egy subkomiszár hőstette — Elégtételt 
követel az egyház

PITESTI. (A Brassói Lapok tudósí
tójától.) A pitesti református egyházköz
séget november hó 15-én meglátogatta az 
egyházmegye főesperese, Tőkés Ernő, és 
főgondnoka, Sándor József képviselő. Az 
egyház ezt a látogatást ünneppé avatta 
és a délelőtti istentisztelet után a vendé- 
Íek tiszteletire társasebédet is rendezett,, 
iélután vallásos estélyt tartottak, me- 

lyen az egyházmegye főgondnoka., Sán
dor József képviselő is előadást tartott. 
Az egész ünnepség szigorú vallásos és 
egyházi Jellegű volt» és ott semmiféle po
litika szóba nem jött. Ennek' dacára igen 
sajnálatos és eléggé el nem ítélhető foly
tatása lett ennek az ártatlan egyházi ün
nepségnek.

Gyenge Áron a pitesti református hí
vek levita-lellklésze megjelent a rendőr
ségen és ott engedélyt akart kérni egy 
műkedvelői előadásra. A közérdekű és 
kulturális ügyben fáradozó lelkészt fur
csa meglepetés érte. Egy Vasilescu nevű' 
komiszár felelősségre vonta, hogy előze
tes bejelentés és engedély nélkül mikép 
mert az egyház 15-én egyházi ünnepet 
tartani? Gyenge lelkész a nem épen udva
rias felelösségrevonásra önérzetesen azt 
felelte, hogy a törvény értelmében a val
lásos összejöveteleket nem kell bejelen
teni, legkevésbbé szükséges pedig enge
délyt kérni az ilyenek megtartására. Va- 
silesce komiszár erre a törvényes állás
pontot vitató lelkészre förmedt és kiabál
va azt kérdezte, hogy merészelnék a re
formátusok gyülekezni és összejövetele
iken magyarul beszélni? Majd nagy han
gon odavágta, hogy a templom csak ür
ügy, s ott politikai és más nem vallásos 
dolgokat beszélnék meg.

Az igaztalan támadással szemben a 
lelkész a tényekre és az egyház jogaira 
hivatkozott, mi^e egy Vanatoru nevű sub
komiszár az irodában voltak szemeláttán

arculütőtte az egyház félként papját.
Gyenge Áron lelkész a hivatalos ha

talmával durván visszaélő subkomiszár 
ellen a feljelentést megtelte. Az egyház
község, mely teljesen magáévá tette a lel
készén ejtett sérelem ügyét, küldöttséd' 
lég jgrult a megye prefektje elé és tőle 
kéri elégtételt. Reméljük, hogy a ható- 
sággk példás büntetéssel sújtják az ön
magáról megfeledkezett alantas közeget, 
aki kezet mer emelni egy ártatlan lel
készre. Egyébként ebijen az ügyben Sán
dor József képviselő interpellálni is foc. 
mert egyszer már véget kell vetni annak, 
hogy durvalelkű emberek műveld lenségc 
és gyűlölködése veszélyeztesse a rend
fenntartó hatóságok tekintélyét.
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Az amerikai román 
adósságtárgyalások

BUKAREST. A Brassói Lapok teg
napi számiában washingtoni jelen lés alap
ján közöltük, hogy az>amerikai kölcsön- 
ügyi bizottság elutasította a román adós
ságok rendezésére kiküldött bizottság 
első formális javaslatait. Az erre vonat
kozó hivatalos távirat tegnap este érke
zett meg a bukaresti külügyminiszle- 
riumba, amely közölte egyúttal azt is, 
hogy az amerikai bizottság közölte a 
román delegátusokkal e lenjavaslatail, a 
melyek megfelelnek nagyjában azoknak 
a feltételeknek, amelyeket annak idején 
Anglia tett Romániának, Az ellenjavaslat 
hangsúlyozza, hogy Amerika hajlandó 
esetleg koncessziókra is. A román delegá
ció vezetője az ellenjavaslatokra még ma 
megadja a választ
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Megkezdődtek a menések 
a kolozsvári egyetemen
Nincs hallgatósága Cuzának

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) A kolozsvári egyetemen an
nak ellenére, hogy a zsidóhaflgatóság; 
jnár a minimumra csökkent, úgy látszik,, 
hogy az atrocitások sora Cuza zsidóelle" 
nes propagandája következtében mégis 
megindult.

Soanel biológiai tanár az egyetemi 
könyvtárban előadást tartott, midőn a 
teremben tartózkodó nehány zsidó hall
gató észrevette, hogy a román hallgató
ság verekedésre készül. Midőn a zsidó if
jak távozni akartak, a román hallgatók a 
menekülést az ajtóban megakadályozták, 
s a kivonulni igyekvőket megverték,, úgy
szintén azokat is brutálisan megtámad
ták falhoz verték és megpofozták, akik
nek sikerült a folyosóra jutni.

Tegnap délben az anatómia elő
adásán hat zsidó egyetemi hallgató vett 
részt. Ezek közül két zsidót egy körül
belül harminc főnyi csoport körülvett, 
és öklökkel, táskákkal mind a 1 ettőt vé
resre verték. A többi zsidó a hátsó ajtón 
az elmegyógyintézetbe menekült.

Cuza professzor ma már a harma
dik napja, hogy a gyűlölet izgató ázavá- 
yaj. végigjárja a vidék községeit. Megálla
pították azonban, hogy az érdeklődés Cu
za irányában mégis alábbhagyott. A gyű
lésen többnyire csak azok vesznek részt, 
akiket az antiszemita hatóságok a meg; 
j^enégre kivezényelnék. Jólesőén állapit- 
jpk meg, hogy Kolozsvár nemzetipárti 
.vidékén az inteléktuellek teljesen távol
tartják magukjat Cuza népgyüléseitőL

mama és gyermeke a tiszta
ság üdítő érzetében, frisseség» 
tői sugározva, ápolva és 
gondozva. Örömteli egészség 
nevetve mutatja a ragyogó 

foggyöngyöket

AKalodont fogkrém minden
napi használata a legbiztosabb 
módja, hogy fogaink épségét 

és szépségét megőrizzük.

A lej Zürichben nyitáskor
2.31 és fél

li lesz a kisantant-konferencM ?
A Vreme szerint februárban tartják meg, Dúca pedig 

kijelentette, hogy egyáltalán nem tartanak többé 
kisantant-konferencíát

BELGRAD. (A Brassói Lapok tudó
sító j ától.) A Vreme című belgrádi lap 
legutóbbi számlában a külügyminiszté
riumból nyert értesülése alapján, kö
zölte. hogy a kisántánt legközelebbi kon
ferenciáját, amelyet — írja a lap — no
vember végére terveztek, februárra ha
lasztották. Ezt a legközelebbi konferen
ciát a kisántánt külügyminiszterei Bel- 
grádban tartanák meg.

Bukaresti tudósítónk jelentése szerint
WMWVM^WWMMWWMWWfWVMWWWWAMWMMMMMWWAMMMWMMAIVWMMiM

A csehszlovákiai választások végleges 
eredménye

A szlovenszkoi magyarságnak tizenhét képviselője és nyolc szenátora van 
a törvényhozásban

PRAGA. (A Brassói Lapok tudósitó
jától.) A harmadik szkrutinium befeje
zése után a csehszlovák parlament tag
jainak végleges számaránya a következő:

A kormánykoalícióban: a cseh szo
ciáldemokratáknak van huszonkilenc 
képviselője, tizennégy szenátora, a cs^h 
iparospártnak tizenhárom képviselője, hat 
szenátora, a nemzeti demokratáknak ti
zenhárom. képviselője, hét szenátora, a 
cseh nemzeti szocialistáknak huszon
nyolc képviselője, tizennégy szenátora, a 
cseh agráriusoknak harmincegy képvise
lője, tizenhat szenátora.

Az ellenzéknek: a magyar keresztény 
szocialistáknak négy7 képviselője, két 
szenátora? a német nacionalistáknak tíz 
képviselője, öt szenátora, a német szociál

W»WW««5Mí>WWWfeM«ÍWWW»eWW!íSa^?:WS*W^

Mussolini iélti az éleiéi Honb
Fantasztikus óvintézkedéseket követel 

Olasz detektívek razziádnak Londonban
LONDON. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Még nem biztos, hogy Londonba jön-e 
Mussolini, a locarnói szerződéseket aláírni, 
mert a diktátor teljesíthetetlen feltéteteket
szabott az angol kormánynak a saját személy
biztonságára nézve. Mikor Mussolini először 
nyilvánította azt a szándékát, hogy London
ba utazik, az olasz nagykövet érdeklődött a 
kormánynál, hogy hol helyeznék el a minisz
terelnököt és az olasz delegációt? Egy első
rangú hotel félemeletét ajánlották feí az o!asz 
nagykövetnek. Akkor azután Mussolini érte
sítette a londoni olasz nagykövetséget, hogy

a második emeleten kíván lakni, 
még pedig úgy, hogy az egész 
emeletet tartsák fönn az ő szá
mára, de alatta és fölötte, tehát 
az egész I. és a III. emeleten ne 
legyen senki, azokat a szobákat

el kell zárni.
A háború befejezése óta soha sem volt

**AAAA*MArt&A**ArtAft?*«&WWtWWMfeWWWWW&W*A^A^*M£M«WWWWWIiMM&ll

Vázsonyi a királykérdésröl
BUDAPEST. A Ferencvárosi Demok

rata Körben Vázsonyi Vilmos az aktuális 
kérdésekről beszélt, majd a királykér
désben szegezte .le álláspontját. Két szem
pont fűzött a legitimizmushoz, — mon- 
[Ojje OApozoAS raupoA Soui aozsop ^pop 
hogy a magyar királysággal a magyar 
ntegrilás is elbukik, másodszor a ma 

qyar királyság (képviseli a jogfolytonossá
got, a? alkotmányosságot és a jogegyen
lőséget.

A királyságnak hivatása — folytatta 
Vázsonyi — kibékíteni és felelte állani az 
indulatoknak, tehát pártkirályság lehe
tetlen. Nagyón csodálkozom, hogy a legi

bizonyos poltiikai körökben a Vreme-nek 
ez a híradása érthető feltűnést keltett, 
annál is inkább, mert Dúca külügymi
niszter egyik legutóbbi nyilatkozatában 
teljes határozottsággal kijelentette, hogy 
a kisántánt külügyminiszterei több kon
ferenciát egyáltalán nem fognak tartani. 
Ezekben a politikai körökben ezt a hely
zetet felette jellemzőnek tartják arra a 
nagy egyetértésre, amely a kisántánt álla
mait egymáshoz tűzi.

demokratáknak tizenhét képviselője, ki
lenc szenátora, a keresztény szocialisták
nak ^magyar) tizenhárom képviselője, hat 
szenátora, a kommunistáknak negyvenegy 
képviselője, húsz szenátora, a német nem
zeti szociálistáknak hét képviselője, há
rom szenátora, a német agráriusoknak! 
huszonnégy képviselője, tizenkét szenár 
tora, a Hlinka-pártnak huszonhárom 
képviselője, tizenkét szenátora, a lengye
leknek és az Erdőskárpátok gazdapártjá
nak egy-egy képviselője.

Eszerint a kormánykoalíciónak a 
képviselőházban tizennyolc, a szenátus
ban tíz főnyi többsége van. A szavazás
nál tehát a minisztereknek egytől-egyfg 
jelen kell lenniük, ha azt akarják, hogy a 
koalíció kisebbségben ne maradjon.

olyan nagy az idegenforgalom Londonban^, 
mint éppen most és a szálloda kévés, már 
pedig a locarnoiszerződések aláírásának ün
nepére temérdek vendég fog Londonba ér
kezni, amivel számolni kell és; így a brit kül
ügyminisztérium.' a legnagyobb sajnálkozással 
értesítette az olasz nagykő  vetet, hogy a fel
tételeket nem teljesítheti. Most újabb kíván
sága volt Mussolininek, A londoni olasz nagy
követ utján engedelmet kért és kapott arra, 
hogy olasz bűnügyi rendőrtisztviselők előze-
tesen vizsgalatot tarthassanak az angol fő
városban, különösen az olasz kolónián, hogy, 
nem fenyegeti-e Mussolini életét veszedelem? 
Olasz titkosrendőrök egész raja érkezett Lon
donba és angol detektivekkel együtt napokon 
át bejárta azokat a házakat ahol olaszok lak
nak, minden egyes olasz állampolgár előétele 
felől tudakozódott, hogy nem fasisztaellenes 
érzelm'ü-e és most az olasz bűnügyi tisztvise
lők jelentésétől függ, hogy Londonba jön-e 
Mussolini.

timizmus küzdői között mindenkit ott 
találok, csak a királyi Család tagjait nem, 
akik lényüket tulajdonképpen a legiti
mizmusból merítik. Nékik kellene a ve
zéreknek lenniök. Egyetért Apponyival„ 
aki azt mondja, hogy árnyék', vágj7 ka
landor királlyal nem ajándékozhatjuk 
meg az országot. Ezután Albrecht főher
cegről beszélt, akivel Svájcban Andrássy 
Gyula. Windischgrátz Lajos és Hunya- 
dy József gróf társaságában tálá'kozott. 
Kiemelte a főherceg különleges képessé 
geit és tehetségét, de kérte, hogy t: reked
jék a közszeretet és közbecsülés trónját 
elfoglalni, ami többet ér egy pakfon-ki- 
rályságnál. 1 , ; ,
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Szégyentáblát annak, aki magyarul beszél
Csíkszeredán az állami polgári iskolában nem szabad magyarul beszélni

CSÍKSZEREDA. (A Brassói Lapok 
tudósitójától.) A Csíkszeredái állami 
leányiskola néhány héttel ezelőtt egy 
Balota nevű uj igazgatónőt kapott, aki 
gyűlölködő sovinizmusával rövid idő Platt 
a közoktatás csendes fészkében a békét 
teljesen feldúlta, s erőszakosságával nem 
csak a magyar anyanyelvű növendékek
nek, de az egész magyarságnak leikéből 
is a legnagyobb fokú elkeseredést váltotta 
ki.

Ez az igazgatónő működését mind
járt azzal kezdte, hogy a tanító testületet 
saját céljainak megfelelően átalakította. 
Ebből kifolyólag egyik konfliktus a mási
kat érte. Ezután emginditotta irtó had
járatát a magyar nyelv ellen. Mindent el
követett, hogy az iskolaidő alatt a csíki 
magyar leányok ajkán elnémítsa az édes 
anyanyel vet/A magyar beszédet nemcsak 
a tantermekben, de a folyosókon, s az
«WWWWWWWWWWWWWWWWWWMMMMWWWWWWWWWWWMM

Briand még nem vállalta a francia kormány 
megalakítását

Ml Idézte elő a válságról ? — A kibontakozást gyorsan 
meg kell találni« mert a pénzügyi problémák nem tűr

nek halasztást
PARIS. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A francia kormány válságát több 
ok egybejátszása idézte elő. Az első és 
főoka kormány válságának az, hogy a 
bizottságilag megállapított pénzügyi ter
vezet ötödik pontjához önhatalmúlag pót 
rendelkezést fűzött, de hozzájárult lénye
gesen az a körülmény is, hogy a 'kommu
nisták felismerték a helyzetet, s hogy sza
vazataikkal zavart idézhetnek elő. Ezt az
álkaimat a kommunisták ki is használták 
Hogy a politikai élet miképen fog kibon
takozni ebből a válságból, azt egyelőre 
még a beavatottak sem tudják, annyi 
azonban bizonyos, hogy a kibontakozás- 
zásnak gyors lefolyásúnak kell lennie, 
mert az óráróLórára szaporodó pénz
ügyi problémák nem tűrnek halasztást

A köztársaság elnöke felajánlotta 
Briandnak a kormányelnökséget, ő azon
ban kijelentette, hogy a megbízást nem 
fogadja el. Hívei mindazonáltal remélik, 
hogy kapacitálhalják. Briand annyit már 
meg is ígért, hogy hétfőn végleges választ 
ad, ez azonban elmaradt. Kívüle Doumer 
szenátor, a pénzügyi bizottság elnöke, Ra- 
oul Peret képviselő és Herriot vannak 
kombinációban. Az általános felfogás az,
1^^ Jtt^MWW^MWW*W**W**^**,|^^*^^^,w*ft**W^***

Negyvenöt csíki községben alakult meg 
a Magyar Párt tagozata

CsiRszentmártonban csendőrök dolgoztak
CSÍKSZEREDA. (A Brassói Lapok tu- 

dósitőiátől.) Nagy lelkesedés mellett tartották 
m g Csikvárrnegye negyvenöt községében va
sárnap a Magyar Párti szervezkedő gyűlése
ket. A gyűléseken tömegesen j’efent meg a 
magyarság és bebizonyította, hogy a székely 
tömegek törhetetlen hűséggel és érettséggel 
tartanak ki a párt mellett s hívó szavára tett- 
rekészséggel teljesük kötelességeiket. Messzi 
»vidékeikről csoportosan vonultak a gyűlések 
színhelyére, s lelkes érdeklődéssel haügatták 
a tagozati központ kiküldött embereinek szó
noklatait.

Az őt kászoni községben, Kászonjákah- 
falván, 'Impéren, Újfaluban. Altizen és Ká 
szonban délelőtt és délután folytak Te a gyű 
lések. Jakabfalván Albert Zsigmond plebáno 
hívta össze a gyűlést^mely dl e. 9 (órakor kéz 
ídődőtt. s melyen mintegy háromszázan jelei 
tek meg Impéren György Gábor plel ános hí 
ta egybe a gyűlést, melynek 500 résztvevő 
»volt. Újfaluban mintegy" háromszázan jele 
tek meg Barta Fe enc plébános hívására, 
csíkmegyei tagozati központ nevében Kolun 
bán József, dr. Pál Gábor és Bíró Benedek fc 
reocrendii szerzetes jelentek m a.

udvaron is eltiltotta, s midőn-tervét így 
sem tudta végrehajtani, középkori mód" 
szerhez folyamodott

szégyentáblát készíttetett azok 
számára, akik fogtálán tilalmának 
ellenére magyarul mernek beszélni
És valóban megtörtént az a hallat

lan eset, hogy a Székelyföld legmagya- 
rabb helyéin kipellengérezték a magyar 
leánykák anyanyelvét.

Balota igazgatónőnek szavakkal elég
gé nem jellemezhető, alávaló cselekménye 
óriási felháborodást idézett elő a ma
gyarság széles köreiben. A Csíkszeredái 
magyar vezetőség az igazgatónő ellen 
már meg is tette panaszát. Illetékes he
lyen megígérték, hogy a magyarság e 
súlyos inzultus miatt legrövidebb időn 
belől teljes elégtételt fog nyerni

hogy a gazdasági nehézségek miatt csak 
koncentrációs minisztérium számíthat 
tartósan többségre.

A francia kamarához holnap törvény
javaslatot terjesztenek be, amely megen
gedi a kormánynak, hogy a jegybanknál 
tizenötmilliárddal növelheti az előleget, 
s hogy ezt az összeget a december nyol
cadikon esedékes kincstári utalványok be
váltására fordíthatja. A szenátus már el
fogadta ezt a javaslatot, a kamara pedig 
éjjeli ülésen foglalkozik vele.

Koalíciós kabinet jön ?
Bár az egész éjszakán át beható ta

nácskozások folytak, s Doumergue egy
másután fogadta a politikai vezérférfia
kat, a válság megoldása még mindig ké
sik. Éjjel feltizenegykor Briand kijelen- 
tete politikai barátai előtt, hogy végle
gesen csak ma nyilatkozhat Doumergue 
előtt — Paul Boncour szocialista kije
lentette, hogy a szociáldemokraták köré
ben megerősödött a hajlandóság arra, 
hogy a kabinetben resztvegyen. O maga 
is emellett foglal állást. Szerinte koalíciós 
kabinetet kellene alakítani a jobboldali 
kommunisták kizárásával.

A gyűlések lefolyása mindenütt imponáló 
volt. A Kiküldöttek hangsúlyozták a szervez
kedés fontosságát és rendkívül ügyesen össze
kapcsolták beszédeiket a legutóbbi politikai 
Eseményekkel. így a szen’átorvála-sztással, va
lamint a pénzügyi hatóságok és primpretorok 
túlkapásaival, amely dolgokat a székeiység 
ség a sitiit bőrén érzi.

Bíró Benedek az iskolaügyi sérelmekről 
beszélt és a magyarság kulturális bajait olyan 
megkapó erővel ecsetelte, hogy a jelenlévők-, 
nek könny szökött a szemükbe.

Csikszentmártonban, mint tizennyolc 
község járási központjában Csikkarcfal- 
alvával együtt tartották a gyűlést. Itt 
lágy Antal esperes plébános és dr. 
'agy Jenő ügyvéd képviselték a közpon- 
>t. A kandidáló bizottság ajánlatára meg- 
ilasz'ották a tisztikart a következőkép- 
n: e'nök lett Nagy Antal, al nőkők: 

ondos József és Tamás Gábor kisgaz- 
ák, titkár Péter István tanító, pénztáros: 
tömény István kisbirtokos, ellenőrök:

Gondos Imre és Gabosi Lajos. Csergő

Tamás író és lapszerkesztő tartott ta] 
szedet, melyben kiemeltje, hogy a székely-] 
ség politikai érettsége a mai napói] 
nagyszerűen megnyilvánult.

Az Oltmenti községekben, Csikszenl-I 
Simonban, Csikcsatószegen, Csikveretal 
sen. Zsögödön, Tusnádon. Kozmáson, ü[ 
zárfaluban délelőtt és délután folytak 
gyűlések. E községekben a központ nevál 
ben Györgypál Domokos volt főispán] 
Gaál Endre, Bartalis Ágoston, Szász hl 
jós, Orbán Ferenc jelentek meg.

A felesik! kerület huszonöt község 
közül tizenöt községben tartottak gpl 
lést. Ezekben a községekben is a leiül 
Szék hívták egybe a magyarságot, hl 
Boga István, Bálint Vilmos és a ’tónál 
csíki plébános mindenütt lelkesen levél 
kenykedett azon, hogy a gyűlések mM 
keretek között folyjanak le. A nagyszám
mal megjelent lelkes székeiység miindc 
nütt teljes érdeklődéssel telte magtól 
a központi kiküldöttek előadásait.

Általában megállapíthatjuk, hogy i 
lelkes hangulatban s egységes érzület- 
tel tartott üléseken újabb bizonyságát ad' 
ta a székeiység lettrekészségének s az ün
neppé emelt nap a jobb jövőnek és bi
zakodó reménységnek beszélő záloga, j

Csendőrök szétzavarták az 
Alsócsikban szervezkedő székelyeké

CSIKSZENTMÁRTON. (A Brassóit 
pok tudósítójától.) Csikvárrnegye alsó® 
ki községedben az Országos Magyar Pált 
kiküldötteinek jelenlétében a tömegei 
óriási érdeklődése mellett tartották mt! 
Csatószegen és Szentsimonon alakult 
gyűlésüket a községek szervezetei. Azon- 
bán mielőtt a gyűlés érdemleges mun
kába kezdhetett volna a csend őrséé a 
ezrével felvonult, békésen viselkedő & 
megeket szétzavarta és az alakulást mef 
akadályozta. .

Ez a jogtalan eljárás annál feitünób 
és bántóbb, mivel Handrea prefekt re 
deletet adott ki mely szerint a gyülekezz 
elé nem szabad akadályokat gördíteni.

A nagyenyedl gyűlés
NAGYENYED. (A Brassói Lapok ín 

dó silójától.) A Magyar Párt nagyenyedl 
tagozata vasárnapi gyűlése impozáns b 
retek között folyt le. Körülbelül 400—50(1 
an jelentek meg a gyűlésen, amelyen elő
ször Fogarassy Albert tagozati elnői 
szólalt fel, megjelölvén azt az utat, an» 
lyet a magyarságnak követnie kell.

Dr. Szabó András a tagozat titkán 
olvasta fel ezután az évi jelentést, an» 
lyet egyhangúlag tudomásul vett a köz 
gyűlés. Tárgyalták a dévai tagozat S 
iratát a közismert Bárdos-féle ügyben i 
a közgyűlés egyhangú határozat alapjí 
csatlakozott a dévaiak határozatához 
Hogy a tagozat működését megkönnyil 
sók, a közgyűlés kimondta, hogy az ed
digi száz tagból álló végrehajtó-bizott
ság számát húszra szállítja le, a tavak 
elnökséget pedig élén Fogarassy Albert 
tel nagy lelkesedéssel újból megválás;- 
tolták.
^^^^^^^A^^^M^A^A^AAAA^AMWMW

Az interparlamentáris unió 
a népszövetség alséháza lesz

BUDAPEST. Póka Pivni Béla, az| 
tcrparlamentáris magyar csoport főtit
kára Amerikából visszatérőben kijelet 
tette, hogy a jövőre nem tartanak konh 
renciát. A tendencia* úgymond, az, hoj 
az interparlamentáris unió lassan m 
sodik világparlament, a Népszövetségi1 
-sóháza legyen.

—

A nemzetgyűlés törvényt hozhat 
a királyi hatalomról

BUDAPEST. Almássy László, i 
egys’gespárt elnöke kijelentette a Nyolj 
órai Újságnak, hogy a párt álláspontja 
hogy a nemzetgyűlésnek, mint a törvény 
hozás egyik faktorának joga van a A 
venyhozás másik faktoráról, a királyi hu- 
taromról törvényt alkotni.
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Szalmáiban hétszer vetik
ki az illetékeket

NAGYKÁROLY. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Furcsa és szokatlan meglepetésben 
részesíti a nagykárolyi pénzügyigazgatóság 
azokat, akik valamilyen illetéket fizetnek 
boa pcnzügyigazgatósághoz. Befizetésük után 
néhány héttel értesítést kapnák, hogy a oe- 
fizelett illetékei bizonyos összeggel toldják 
meg.

A törvénytelen eljárásnak érdekes előz
ménye van. A pénzügyigazgatóság egyik tiszt- 
nselője, akire az ílletéik|kiszabást bízták, a 
nagyobb illetékeik kivetésénél ajánlatot szo
kott tenni a feleknek, hogj

csak az illeték negyedét veti ki, 
a többin pedig osztozzanak meg.

Többen jelentést tettek erről a pénzügy- 
igazgatónak, aki azonban még csak fegyelmit 
sem indított a bűnös ellen. Meghagyta állásá
ban. azonban mióta visszaéllései ellen a be
csületes tisztviselők is szót emelteik, utólag 
ellenőrizteti a kivetéseket.

A bűnös visszaélés elintézési módja igen 
érdekes pertraíktálásoikra ad okot.

A külföldi németek szövetsége a 
cseh elnyomás ellen tiltakozik

BERLIN. A külföldi németek szövet
ségének főbizottsága határozatban fe
jezi ki aggodalmát a csehországi német 
őslakóknak rendszeres elnyomásáért s kü
lönösen az oktatásügy terén gyakorlott 
jogfosztásokért

Forradalomra izgatnak 
a cseh kommunisták
PRÁGA. A csehországi kommunista 

párt a választások lezajlása után nyilat
kozatot intézett a csehszlovákiai mun
kássághoz, amelyben felhívja, hogy tö
mörüljön egységes fronton, s készüljön 
elő arra, hogy követeléseit akár erőszak
kal is, a parlamenten kívül valósítsa 
®eg-

Vesszenek a csúnya 
emberek

A szépeket államilag kell össze
házasítani

LONDON. (A Brassói Lapok tudósitójá- 
tól.) A Daily Mail érdekes beszélgetést Közöl 
Wiggam amerikai biológussal, aki jelenleg 
Londonban küzd az ellen, hogy az emberek 
maguk válasszák ki férjeiket és feleségeiket. 
Szerinte ez egyáltalán nem az egyéni szabad
ság kérdése, mert

a házasság sokkal magasabbrendü 
kötelesség, amely nem bízható lai

kus emberekre.
• — El kell rendelni, — mondja Wiggam, 
- hogy az államnak legyen csak joga embe
reket összeházasítani. Az erősöket az erősök
kel. a szépeket a szépekkel házasítsuk össze, 
mert

csak így kapunk erős és szép 
embereket.

Elmíktcm szerint csak így van az emberi- 
«mek, amely már amúgy is meglehetősen 
dekadens, valamelyes jövője.

— És mi történjen a csúnyákkal? — kér
dezte a Daily Mail riportere.

— A csúnyáknak ki kell veszniük. Álla
mi intézetekbe helyezném el őket, ahol min
den szabadságuk’ megvan Ős jólétben élnek, 
csak éppen házasodnátok nem szabad. Kimé- 
letlenül veszni keli a csúnyáknak.

— Ha tekintetbe vesszük,hogy például a 
Kar ward-egy etem 1000 hallgatójától legfeí- 
' b 50 gyermek származik, míg 1000 munkás 

asság erecm'nye legalább 5000 gyermek, 
tor nyilvánvaló, hogy szellemi munkások
nak testi munkával foglalkozó párt kell ke- 
tesniök, mert csak így válik lehetővé, hogy 
Készséges továbbfejlődés lépjen a mai korcs 
Alapotok helyébe.

A BRASSÓI LAPOK
ERDÉLYI HEREI

Kolozsvár
— Feloszlatták a Kolozsvár® népegészség

ügy® hivatalt. A népjóléti miniszter/elrendelte 
a kolozsvári népegészségügyi hivatal likvidá
lását. Eszerint ez a hivatal teljes (apparátusá
val. huszonhét orvossal és segédszemélyzettel 
Bukarestbe távozik. A népegészségügyi hiva
tal. amely humánus misszióját mindig lelki- 
ismeretesen teljesítette, végezte az ingyenes 
himlőoltásokat, küzdött a járványok terjedé
se ellen, állandó egészségügyi inspekciókat 
tartott olyan községekben, ahol nőm! volt or
vos, s teljes erejével harcolt a leánykereske
delem ellen, aminek meggátlása szintén ha
táskörébe tartozott. A miniszter intézkedését 
különösen Kolozsvár és kiterjedt vidéke fogja 
károsan megérezni, hisz az itteni lakosságot 
a közegészségük önzetlen, emberszerető mun 
kásáitól fosztotta meg.

— Letartóztatásban marad a két leány- 
kereskető. Nehány nappal ezelőtt két jobb 
családból származó fiatal embert, nevleg 
Gaune Dezsőt és Makkal Józsefet letartóz
tatták és az ügyészségi fogházba kisérték. 
A két rossz útra tévedt ifjú ellen az a vádi, 
hogy egy padlást feltörtek, ezenkívül inten
ziven foglalkoztak leánykereskedelemmel, a 
melynek sok ártatlan leány esett áldozatul. 
A letartóztatott Gaune Dezső és Makkal Jó
zsef a letartóztatás ellen felfolyamodott a ki
rályi táblához, amely ma helybenhagyta a 
törvényszék letartóztató végzését.

— Anikionista szervezkedés Kolozsvá
rott. Dr. Pollák Joel, a bécsi zsidó világszö
vetség főtitkára Kolozsvárra érkezett. A cio
nista ellenes szövetség vezető férfiai a kon
zervatív zsidóság kolozsvári vezéreivel tár
gyal. Az itteni csoport november 30-án tartja 
meg alakuló gyűlését, amelynek elnöke 
Tischler Mór lesz. E hét végén Pollák Joel 
Brassóba érkezik.

Temesvár
— Megdobált személy vonat. A Bu

karest és Temesvár között közlekedő sze
mélyvonatot tegnap Prunisor község ha
tárában ismeretlen merénylők hatalmas 
kőzáporral fogadták. Több kocsi ablakait 
törték össze a vonalra zudulő kövek, ame
lyek azonban az utasokban nagyobb kárt 
nem teltek. A vonat támadóinak felkuta
tására a nyomozást megindították.

— Meghall az öngyilkos cselédleány. 
Megemlékeztünk arról, hogy Varga Róza, aki 
évekkel ezelőtt egy zsidó legénybe lett szerel
mes, öngyilkosságot követett el. A cselédleány 
sebei következtében ni ghalt a kórházban, s 
most kiderült róla, hogy már régebben áttért 
a zsidó vallásra. Ugyanis Végvárról Temes
várra érkezett református szülei beszélték el. 
hogy a leány szerelmi motívumok következ
tében lépett be a zsidó egyházba^ s ezért sza
kítottak meg vele minden összeköttetést.

— Kettős betörés égj min után. Az ABC 
hírlapírójában még a nyár folyamán, rikkan
csok törteti be, most a betörés újból megis
métlődött. mikor is a tettesek 800 lejt vittek 
el magukkal. Ugyanez alkalommal áttörtek a 
falat, s behatoltak a szomszédos Mikolics és 
Schultz textilkeresíkedő üzlethelyiségébe, a 
honnan nagyértékü textilárut loptak. A rend 
őrség elfogott egy néhány fiatalkorút, akiket 
a betöréssel gyanúsítanak, de pozitív bizo
nyítékot ellenük még eddig nem tudtak sze
rezni. A nyomozás tovább folyik.

— A lovag Bírni rabló. D ttán elfogták és 
Temesvárra bekísérték Maienitza Leó lova
got, egy régi nemesi család sarját, aki Temes- 
várott annak idején detektív volt, majd egy 
esztendőt ült Ingá m iáért, és fogságából való 
kiszabadulása után is m-g sok bűntettet kö
vetett el. Most azzal gyanúsítják, hogy há
rom szökött fegyenc társaságában ő köve
tett el a nyáron Vajda szállító el en fegyve
res rablótámadást. Lovag Maienitza Leó a 
terhére rótt rablás bűntettét egyelőre tagad
ja, bár sok bizonyíték szól ellene.

Lúgos
— MegakadályozóII gyilkosság. And- 

drei György lúgos! pékmester tegnap je
lentést tett az ügyészségen, hogy seg'aje 
és inasa az ő meggyilkolására szőve kéz 
lek. Andiéinek negyvenezer lej megta
karított pénze volt, amelyet a müiie’yé- 
ben őrizett. Segédje minden áron meg- 
akarla szerezni ezt a pénzt s elhatározta, 
hogy Andreit meggyilkolja. A tervbe be
avatta az inast is, akinek a segítség fejé
ben égj’ részt ígért a negyvenezer lejből.

A gyilkosság végrehajtása előtti napon 
azonban a fiatal inas gyerek annyira iz
gatottan viselkedett, hogy ez feltűnt a 
mesternek, aki vallatóra fogta, mire az 
inas, akit lelkiismerete nem hagyott nyu
godni, Andreinek elárulta a gyilkossági 
tervet. A péksegédet a gazdája felje
lentése folytán az ügyészség letartóz
tatta.

— "Beállott a havas tél. Krassö-Sző- 
rény megye déli hegyvidékén tegnap óta 
erős és állandó havazás állott be. A hő- 
mérsék átmenet nélkül erősen esett és 
az időjárás teljesen téliesre fordult. Ha
talmas havazás volt Karánsebes vidékén 
különösen, ahol Borkova községben az 
éjszakai havazás másnap reggelre 35 cen
timéter magasságra nőtt.

— A te’epfosztás véres áldozata. A 
liberális agrárreform véres áldozatot kö
vetelt tegnap a Bánság legnagyobb ma
gyar telepes községének, Igazfalvának 
egyik földjétől megfosztott telepesgazdá
ja, Sípos Mihály személyében. Miután az 
Igazfalván végrehajtott agrárreform a Sí
pos telepbirtokának nagyobb részét el
vette, a nyolc élő gyermekkel megáldott 
gazdaember nem volt képes megmaradt 
pár hold földjéből tíz tagú családjának el
tartásáról és táplálásáról gondoskodni. A 
nyomorba jutott Sípos család az utóbbi 
időben már olyan nélkülözéseken ment 
át, ami a szerencsétlen apát teljesen el
keserítette s az öngyilkosság gondolatát 
érlelte meg benne. Végzetes elhatározását 
tegnap végre is hajtotta Sípos Mihály te
lepes s egy magára maradt percben nya
kán és kezein az ereket felvágta. Remény
telenül súlyos állapotbán a lugosi köz
kórházba szállították be életveszélyes se
beivel.

— Betörés a pálinkáiért. Rabagia Já
nos krassovai gazdának egy hordó jő 
pálinkája volt a kamrájában. Tudomást 
szerzett erről Borca Mihály odavaló nap
számos, aki szenvedélyes barátja volt a 
pálinkának. Egyik éjjel feltörte a Raba
gia kamaráját s a hordó pálinkát ki 
akarta gurítani, de közben olyan zajt csi
nált, hogy a házbeliek felébredtek és el
fogták. A pálinka betörőjét a csendőrség 
bekísérte az ügyészség fogházába.

Nagykároly
— A nagykárolyi magyarság együtt akar 

miiködn’ Szilágyság kisebbségeivel. Nagyká
roly magyarsága nem keresett kapcsolatot 
Szatmir magyarságával, mert a közigazgatási 
reíform Szilágymegyéhez csatolta ős a községi 
választásoknál Szilágy megy ében lesz érde
kelve. A nagylkárolyi magyarság vezetői már. 
fel is vették az érintkezés fonalát zilahi test
véreinkkel és rövidesen közös értekezletet tar 
tanaik a lista összeállítása kérdésében. Előre- 
láthatatlan külön — közös listával bocsájtkoz 
nak Szilágymegye kisebbségei a Választási 
harcokba.

— Falu lett SzatmírbóL A prefekturára 
belügyminiszteri rendelet érkezett, melyik a 
jövő évi költségvetés utasításainak átvétele 
végett Bukarestbe rendeli Ghetie László pre
fektust. Brezine Gyula megyei főszámvevőt és 
a megyeszékhelyé és törvényhatósági joggal 
felruházott várossá előléptetett Nagybánya 
polgármesterét, valamint főszámvevőjét. A 
rendelet sem a megyeszékhelyét elveszített 
Nagykárolyról, sem a törvényhatósági jogát 
elveszített Szatmári’ól nem tesz említést. Ez 
az első rendelet, amelyik Szatmári ténylege
sen falunak tekinti és költségvetésének apro- 
bálását már a prefektusra bízza.

— Autóé Igazolás. Egy mag nem engedett 
sebességgel robogó autó elütötte Vezend kö
zelében Szfura Lászlóné szekerét. Szfuráné 
karját törte, két lova pedig súlyosan megsé
rült. Az autóban ülők otthagyták az eszméle
tét vesztett sebesült asszonyt az ufón és fo- 
vábbrobogtak. i

Fogaras
— A «Mirjam» Lánykor estélye. Fo

garas közönsége teljes bizalommal tekint 
a «Mirjam» zsidó leánykör december 5- 
én tartandó magas nívójú műsoros es
tély elé. A rendezőség alapos munkája 
ezúttal is meg fogja hozni az est sikerét. 
Az estélyen eddig még csak fővárosi szin- 
nadon látott pompás víg jelenetek és 
ól megválogatott frappáns magánszámok 

fogják á közönséget szórakoztatni. Az es
tély "iránt városszerte nagy az érdeklődés.
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Megjelenik minden munkanapon az esd árúkban.

4z előfizetésre vonatkozó tudnivalók az első oldalon, • 
lap fején olvashatók.

Hirdet etek vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz küldendők, 
»agy ocdlg bármelyik hirdetést iroda va^y bizományosunk 

vitán is feladhatók

Felelösszerkesztő: Kocsis Béla
A Brassói Lapok nyomdaváHalatának kiadása 

a
A Ihassál Lapok egyes példányainak ára 4 lej, 
vasárnap 5 lej; Bukarestben l lejjel drágább; 
Ausztriában 30 garas, Csehszlovákiában l cK., 
Jugoszláviában 2 dinár, .Magyarországon 2M 
m. K„ Franciaországban 50 centimet, egyebet 

6 lej értékű valuta.

[fí. »^ ii. B“F Sí
Kiszlev 10. — A nao : 7*26—16. — A hold : holdtölte 20 án 10’6 órakor

Időjárás : Csapadékos’ ködös idő várható lényeges hővál
tozás nélkül

— Kinevezték Grandpierre Emil!. 
Budapestről táriratozzák lapunknak., 
hogy a kormányzó Grandpierre Emilt 
a közigazgatási bírósághoz ilélőbiróvá ne
vezte ki.

— Újból lesz külön szakas? nem do
hányzók részére. A vasutak vezérigaz
gatóságától most érkezett meg az a ren
delet, mely szerint a gyors- és személyvo
natokon újból lesz külön szakasz, illetve 
egész kocsi nem dohányzók részéé, azon
ban a női szakaszt nem fogják külön 
feltüntetni. A rendelet szerint az egész 
vonat egyharmadrésze nem dohányzók 
részére tartandó fel. A női szakasz az 
uj menetközi megállapodás értelmében 
az összes külföldi vasutaknál is elmarad.

— Postássztrájk fenyegeti Németor- 
szágoL A Morgen cimü lap értesülése sze
rint a posta,-., telefon és táviró alkalma
zottak bérmozgalmat indítottak és csü
törtökre gyűlést hívtak össze. A hangu
lat nagyon elkeseredett. Ha a vezérigaz
gatóság nem adja meg a kívánt fizetés- 
emelést^ akkor karácsony előtt prokla- 
málják a sztrájkot.

— Megszűnt budapesti újságok. Bu
dapestről jelentik., hogy a Hétfői Uj Hí
rek és a Hétfői Hírlap megszűntek'.

— öngyilkosság egy budapesti szál
lodában. Budapestről táviratozzák, hogy 
Fischer Zoltán budapesti gyógyszerész 
negyvenhét esztendős felesége a Fehér- 
Hattyú szállodában felakasztotta magát. 
Tettének . okát családi viszálykodásban 
kell keresni.

— Megkezdődön a belllnzonai vas
úti szerencsétlenség bünperének tárgya
lása. Bellinzonában megkezdődött ama 
vasúti tisztviselők bünperének tárgyalása, 
akik okozói voltak az elmúlt évben a 
Bellizona mellett bekövetkezett vasúti 
szerencsétlenségnek, Ismeretes., hogy a 
szerencsétlenségnek Helf^rrich is áldoza
tául esett

— Tür-emlékünnep Rómában. Rómá
ból táviratozzák, 'hogy a Túrr István 
magyar tábornok emlékére rendezett ün
nepséggé résztvevő magyar küldöttség Pe 
kár Gyula vezetése alatt Mussolini előtt 
kihallgatáson jelent meg. A kihallgatás 
után megkoszorúzták a névtelen katona 
sírját, majd résztvettek azon a lakomán 
amelvet a város polgármestere rendezett 
.tiszteletűkre. A lakomán Pékár Gyula 
Mussolinit éltette felköszöntőjében.

— Egy volt brassói tanár magánta
nári próbaelőadása. Budapesti munkatár
sunk irta: A budapesti közgazdasági egye
temen Laurentzy Vilmos dr. kereskédel- 
mi akadémiai tanár egyetemi magánta’ 
nári próbaelőadást tartott: Az agráriz
mus történelmi alkotó szerepéről. Lau
rentzy dr. az egyetemen az agrártö'rté- 
nelem tárgyköréből nyert képesítést. — 
Laurentzy dr. gyergyószentmiklósi szár
mazású és évekkel ezelőtt az akkori m.

kir. állami főreáliskolának volt tanára 
Brassóban^ hol igen értékes lá.'sadalmi 
munkát végzett.

— Kultureslély Hosszufaiuban. A 
hosszufajusi és csernáTaluri evangélikus 
egyházak vezetősége november 28-án 
Hosszufaluban. a Szabó-féle tánctere n- 
ben, 8 órái kezdettel, kulturestélyt ren
dez a következő programmal: 1: Nyitány. 
Előadja: Bariha Elemér gyái igazgató. 2. 
Felolvasás. Tartja Nikodémusz Károly 
ev. alesperes. 3. Alpesi rózsa: Énekli Csu
ha Irénke, zongorán kíséri Kádas József- 
né. 4. Táncol: Frank Ágica (Sepsiszent- 
györgyről). 5. Szavalat. Élőadja: Dávid 
Károly zajzoni ev. lelkész. G. Hegedű
szóló. Játszik: Dánér Lajoska főgimn. 
tanuló Brassóból. 7. Magyar népdalokat 
zongozázik: Bartha Elemér gyárigazgató. 
8. Modern táncok, bemulatja: Otrobán 
Bundi. 9. Költeményeiből szaval: Far- 
czády Sándor költő. 10. Énekéi: Bartha 
Elemérné, zongorán kíséri Bariha Ele
mér gyárigazgató. 11. Karének: az Emiké 
Hétfalusi Dalkörtől. 12. Konfferál: Tér- 
tyíjnszky Sándor íőgypn. tanár Brassó
ból. Előadás után tánc. A kulturestélyre 
mindenkit ezúton is szívesen lát és meg
hív 3. rendezőség,

— Ausztriában megszűnik a deviza
forgalom kötöttsége. Bécsből táviratoz
zák: Ausztriában január elsejétől kezdő- 
dőleg megszűnik a devizaforgalom kö
töttsége.

— Keitől esküvő. Néhai Bittay Béla, 
törvényszéki niró özvegye, szül. Csiszár Ida 
november 22-én- házasságot kötött Pataky 
Gyula buzáskocsárdi ref. lelkész, egyházme
gyei főjegyzővel és leánya, Bittay Ibolyka, 
Bándy József némái földbirtokossal, Kézdivá- 
sárhelyen.

— A Brassói Lapok székely udvarhelyi 
megbízottja a »Mercur« iroda, ahol előfi
zetések és hirdetések a Brassói Lapok ré
szére eredeti áron vétetnek fel.

— Január elsején 25 százalékkal eme
lik a postatarifát. Bukarestből telefonál
ja tudósitónk, hogy Bratianu Vintila 
pénzügyminiszter hosszasan értekezett 
Marinescu posta-vezérigazgatóval. Kiszi 
várgott hírek szerint abban állapodtak 
meg, hogy a postatarifákat január elsejé
től kezdődőleg mintegy 25 százalék
kal felemelik. A postának körülbelül 
négyszáz millió leire van szüksége, hogy 
szükségleteit kielégítse. Végleges határo
zatot azonban még nem hoztak, néhány 
héten belül azonban pontosan megálla
pítják a tarifaemelés mérvét.

— A róm. kath. nőegylet vezetősége 
ezúton kéri tagjait, hogy 26-án, csütörtö
kön délután 5 órakor rendkívüli gyűlés
re jelenjenek meg az egylet hélyiségébén 
fontos ügyek megbeszélése végett.

— Köszönetnyilvánítás. Kristóf Al
bert és neje özv. Lázár Gyulámé elhalálo
zása alkalmából 200 lejt adományozott a 
róm. katb. nőegylet szegény gyermekéi 
részére.

— Orgonaszentelés Uzonban. Az el
múlt vasárnap szentelték fel az uzoni rét. 
templemban a Barti Mihály 60 ezer lépés 
és a hívek 20 ezer lejes adományából 
beszerzett uj orgonát. Zsúfolásig megtelt 
a templom a felekezeti és nemzetiségi kü
lönbség nélkül összesereglett közönséggel. 
Az ünnepi szertartást Szász Béla Mikó- 
kollegjumi vallástanár magasan szárnya
ló imával, Kiss Albert esperes hatalmas 
ünnepi prédikációval és Pünkösd István 
uzoni lelkész az orgona beszerzés törté
netét ismertető beszéddel végezték, köz
ben az uzoni ref. dalárda, a kollégium 
ifjúsági énekkar és a hívek éneke emel
ték az ünnepély fényét. Templomi ünne
pély végeztével esperes a papsággal Bar
ti Mihály székely gazda házánál megje
lenve fejezte ki az egyházmegyéé elis
merését, hogy egy/vi jövedelmét ily .ne
mes célra adományozta. Ezután a köz
ségháza nagytermében közebéd volt, me
lyen szintén részt vett a község, és vidék 
előkelőség^ vallás és nemzeti különbség 
nélkül. Az uzoní román lelkész szép sza-

vakban adott kifejezést az egyetértésért, 
mely Uzonban van az egyházak között, 
mire Kiss Albert esperes fejtette ki, 
hogy mindenütt megvan ez, ahol mester' 
ségesen nem zavarják. Köszöntötte a ha
tóság képviselőjét, az uzoni járás uj fő- 
szolgabiráját és hálás elismeréssel emlé
kezett meg Barti Mihályról.

— Ossier dán kardvivóbajnok ki
hívta Posta Sándort. Budapestről jelen
ük: Ossier dán tizennyolcszoros tőr- és 
kardvivó bajnok, akitől egyedül Posta 
Sándor szenvedett vereséget az Olym- 
piászon. felhívta Postát, hogy mérkőzzék 
meg vele Posta közölte, hogy december 
13-án hajlandó vele kiállani. Felkérték 
Ossiert.. hogy hozza el feleségét is, aki a 
tőrvívás b^jnokpőjy, hogy mérkőzzék 
meg Tary Gizellával.

— Rév olvtrhszt ugatás közbeni m nbelőt
te magát egy i.emdi festőníivísz. Szeged 
rőt jelentik: Tegnap délután tragikus szeren
csétlenség érte Paiobek Lajos festőművészt. 
Revolver tisztítás közben mellébe lüródott 
a Frommer-golyó. Mivel azonban a lestő szű
kös viszonyok között élt. barátai tehetségé
nek tartják, hogy öngyilkosságot akart elkö
vetni. A súlyos állapotban lévő festő azonban 
azt hangoztatja, hogy esze ágában sem volt 
megválni az élettől: most váltotta meg vasúti 
jegyét a lő árosba, ahol több müvéi akarta 
kiállítani.

— Lédererné megmarad vallomása 
mellett. Budapestről jelentik: A kir. tábla 
tegnap kezdte meg Lédererné bűnügyé
nek főtárgyalását. Az elnök felszólította 
Léderernét., hogy szálljon magába s 
mondja el az igazat. Lédererné kijelen
tette, hogy mindenben fenntartja a fő- 
tárgyaláson telt vallomását. A tárgyalást 
holnap folytatják.

— Egy vendéglős nyolc milliárd pást 
szívója. Kiszely József budapesti vendég
lős^ a tiszti kaszinó éttermének volt bér
lője kényszeregyezséget kért. Passzívái 
nyolc milliárdot, aktívái negyedfél mii- 
liárdot tesznek ki.

— Rabiólámadas az országúton. Do 
rohoibból jelentik, hogy a Ripiceni község 

I melletl elhaladó országúton rablók meg 
támadták a ripicenii cukorgyár igazgató
ját és két vendégét, akik kocsin haladtak 
a gyár felé. A rablók ketten voltak, ál 
lig felfegyverkezve. Az utasokat kirabol
ták. elvettek tőlük minden értéket, pa
pirt, kabátokat, felső ruhát és hetvenezer 
lej készpénzt. A hatóságok megindítot
ták a nyomozást az eltűnt rablók kéz- 
rekerjtésére.

(*) legolcsóbb és legszebb karácsonyi 
ajándék egy művészi kivitelű fénykép, Ke
resztes fényképészeti m? terméből, Kapu-utca 
2 szám.

A kényszeregyezségek uj rend- 
szeré Magyarországon. Budapesti jelentés 

■ szerint az igazságügyminiszterium tör
vényjavaslatot készít elő, mely a kény
szeregyezségi eljárás uj módozatait hoz
za. Eszerint Magyarországon a kényszer- 
.szeregyezségi eljárás helyett a magán
úton való egyezkedést teszik lehetővé. 
A reform homlokterében az Országos 
Központi Hitelvédelmi Szerv megalakí
tása áll. amelynek feladata lesz a magán- 
egyezségeket közvetíteni. — A kény- 

| szeregyezségi vagyonfelügyelőkül ezentúl 
kereskedőket fognak kinevezni, akiinél 
díjazása sokkal kisebb, mint a mostani 
jogi személyeké. Az uj rendszer az adó
sokat és hitelezőkét egyaránt meg akar- 

j ja óvni a súlyos veszteségektől és erköl
csi hátrányoktól, amelyeket a kényszer- 
egyezségi eljárás mai formájában maga 
után von. 1

«fee^k^Mlk^k.

Úgy mindenek előtt tisztítsa 
ki beleit, gyomrát és máját 
a jóízű KOPROL alapos has*
bajtóval. 928 «
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— A RockefeJer-totére- épül Magyar
országon. Jelentettük annak idején, hogy 
a közegészségügy emelését szolgáló Rocké 
feller alapítvány kiküldöttei a magyar vi
szonyokat tanulmányozzák. Mint most 
Budapestről írják, az alapítvány 250.000 
dollárból felépíti a magyar Rockefeller 
intézetet. Hosszú vita folyt, hogy ebből 
a pénzből külön épületet emeljenekke, 
vagy a meglevő egészségügyi épületek
ben helyezzék el a Rockefeller intézeletVA 
népjóléti minisztérium úgy döntött, hogy 
a volt Zita-kórház helyen háromemele
tes palotát építtet a Rockefeller intézet 
céljaira. Az építési bizottság ülést tar
tott, amelyen megái llapította a végleges 
terveket és a tervrajzokat és költségelő
irányzatokat elküldötte Párisba a Rocke
feller bizottságnak jóváhagyás végett. A 
jóváhagyás megérkezése után hozzáfog
nak az előmunkálatokhoz és hamarosan 
megkezdik az építkezést.

— Országos művészi fényképkiálliíás 
Aradon. Értesülésünk szerint érdekes kiállí
tás előkészületei folynak Aradon Az »Aradi 
Foto Klub« amely a jövő évben úH meg fenn
állásának 20 éves jubileumát, ez alkalomból* 
a Kultúrpalota kiállítási termében a jövő év 
junius havában országos amatőr fényképki- 
állitást és versenyt rendez,, amelyen több ér
tékes tiszteletűi] és plakett kerül majd kiosz
tásra. Tekintettel arra, hogy az országban 
ilyen kiállítás még nem volt, azt hisszük, 
hogy az ország összes amatőrjei nagy érdek
lődéssel fognak a kiállítás iránt viseltetni. A 
kiáll itás szervezését a klub elnöksége már 
m kezdte^ az eziránt érdeklődőknek Guld 
Erna egyesületi igazgató (címé: Arad, Posta
fiók 32) már most szívesen szolgál felvilágo
sítással.

— Szabásmintáé női divatlapok* A ha
vonta megjelenő szabásmintád divatlapok 
tránt egyre fokozódik az érdeklődés. A leg
újabb november-decemberi számok már meg 
érkeztek és pedig: Die Schőne Wiener in 11 
k. gazdag, illusztrált szépirodalmi me lék- 
Jettel. Ara 30 lej. Record 12 sz. köze** 100 leg
újabb divatkreácjóvar a női divat különbö
lő ágából. Ara 30 lej. Perfect Mode Nr. 35. 
gyönyörű kabát és ruha-modeílekkel. Ara 30 
lei. Mindhárom divatlap ingyenes szabás- 
minta-iv melléklettel. Megrendelhető a Bras 
lói Lapok kőnyvosztáiyátol, ahol állandó elő
jegyzések vagy előfizetések is elfogadtatnak

(*) Modern Mozgó. Szerdán a legújabb 
1« sláger »Strand leánya«, a főszerepben a 
szép Xénia Desni kerül bemutatásra. Jön; 
»Thamar. a hegyek leánya«, Putty Idával 
és a teljesen uj feldolgozása »Quo Vadis« 
Emil Janningssal.

Z Wédl
Személyautó taxi vállalat 

Brassó, Str. Petocile 3. Telefon 444 sz. 
Elvállal nyitott és csukott autókkal személyszállí
tást az ország bármely részébe a legolcsóbb áron

SPORT
Bukarest.

Juvenlu»—AAC 3:2 (!;•). Barátságos mér
kőzés. Az AAC szebben játszott és jobban el- 
lenfelénél. vereségét kapu ' bizonytalanságá
nak köszönheti. Az első félidő AAC fölényben 
telik el és a Juventus kitűnő kapusának sok- 
®or akad dolga. A Juventus Brauchler várat
lan ős az utolsó pillanatban leadott 'övésébőt 
a kapufáról pattanva, jut a hálóba, A máso
dik félidőben helyenkint eldurvul a játék. Bo- 
csányi lövi a Juventus második gólját, míg az 
RÁC Romváry 11-esével jut első góljához. 
Brauchler Dobo Ideális centerét helyezve a 
vetődő kapus felett fejeli hálóba, megszerezve 
a Juventus harmadik gólját. Majd Romváry 
ideális 16-os sarkáról lőtt szabadrúgása az 
AAC második gólját eredményezi. Az AAC-ból 
Duffner, Romváry, Singer: míg a Juventusból 
Dobó, Borsányi, Czéh es Brauchler; valamint 
nagyszerű kapusuk. Laky tűnlek ki. A mér
kőzést dr. Valianu Sabin vezette fe kifogás- 
lalanuL
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Érettségire,
középiskolai magauvizsgakra osztályössze
vonással la a leggyorsabban készít elő a

Zsoldos tanintézet
I Bsdapwt, VU. Dohiny-a. SÍ Telje» »nyugi feletésség. I 
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bán egy indus herceg áll, ki, bár barátja fele
ségét szereli, az európai frivolitással merő el
lentétben álló indus érzés-tiszt ósággal és 
fennkölt lelkiségével szerelmét 'eküzdi, és 
barátainak házassági zavarának kisimítás! 
tűzi ki céljáiul. melyet el is ér. A darab némi 
irodalmi mártással leöntött giccs, amit a má
sodik felvonás Taifun-rcminiszcenciák egyál
talában nem tesznek jobbá. Siegfried Holzer 
kitünően játszotta az indust, Hermann Czell 
nagyon jó az ingadozó és ideges hűtlen férj 
szerepében. Mana Copony a női főszerepben 
lendületes és meleg volt. Lisí Schefranck fi
nom beszédmüvészetét Dilloiinc szerepében 
élveztük. H. II.

• A Kiurlna koncert pénteken, november 
27-én lesz a Redout nagy termében. A jegyek 
már majdnem mind elkeltek. A hangverseny 
az idei koncertszezon egyik legnagyobb ese
ménye lesz. Megmaradt jegyek a Klingsor 
hangversenyirodában kaphatók. 1

* Iskola» Színmüvek cim alatt irodaira« 
újdonság jelent meg Benke Ferenc reformá
tus lelkész és Mihu János tanár szerkesztésé
ben és kiadásában.

Ezen rövidebb terjedelmű színdarabok 
főként a tanuló ifjúság számára készültek, 
s a hazai középiskolában előirt öt modern 
nyelven, t. í. román, francia, német, angol és 
magyar nyelven jelennek meg azzal a főcél
lal, hogy a párbeszédek előadása áltat áz ide
gen nyelven való beszédképesség megszerzé
sének alkalmas eszközéül szolgáljanak. Tár- 
Suk az említett nemzetek történetéből és 

rsadalmi életből van véve, természetesen 
minden politikai vonatkozás nélkül. Erköl
csi tartalmuknál fogva kiválóan alkalmasak 
az iskolai ünnepélyek színvonalának emelésé
re s emellett az ifjúságnak anyagi sikert is 
biztosítanak. Az öt nyelvű szöveg párhuza
mosan van elhelyezve, ami a könnyebb meg
értést és a sikeresebb haladást és előadást 
segíti elő. Magyar szövegük a falusi ifjúság ál
tal is előadható. A megjelent első szám: A fa
lusi orvos, inkább fiuk részére van kiadva. 
Ara 15 lej: mutatványszám1 20 lej. A második! 
szám: A kulcsárnő-leányok számlára ja
nuárban a többi negyed, vagy félévenkint 
jelenik meg. Mondanunk sem kell, hogy ezen 
színdarabokat a nyelvtanulással foglalkozói 
felnőttek is haszonnal forgathatják. A mö 
tiszta jövedelmének 10 százaléka a szegény- 
sorsú főiskolai hallgatók segélyezésére for- 
ditlatik. Kullurmissziót teljesítő u/örő munka, 
ajánljuk mindenkinek szives figyelmébe. 
Sóna. Kiskükűllő megye.

(•) Apolló Mozgó. Zsúfolt nézőtér gyö
nyörködött a világ leghatalmasabb és leg
szebb filmalkotásában, a Tízparancsolatban. 
A szebbnél-szebb színes felvételeket elragad
tatással szemlélte a közönség. A kibővített ze- 
nekar pompásan működött és élvezetes es
tét szerzett a bemutató közönségének. A film 
csütörtökig marad műsoron.; A két rész, 14 
felvonás egy szerre lesz vetítve. A helyarak a 
gazdasági viszonyokhoz mérten nagyon mér
sékelten vannak felemelve, úgy. hogy csupán 
pár lej a diferencia a régi árak között. Tiz- 
parancsolat előadásain már áz 5 órás elő
adást is a teljes zenekar kíséri. Jön. Quo Va
dis. Minden idők legmaradandóbb mester
müve.

— Személyazonossági, útlevél és vasúti 
igazolványokhoz szükséges fényképeket a hi
vatalosan’ előirt kivitelben legrövidebb idő 
alatt készít Láng Henrik udvari fényképész, 
Kapu-ucca 52 szám.
^WMWVM^^^^^^W^^WV^M^^^^^^^^^A^^VW

IRODALOM, MŰVÉSZET
* Ni mi színház. Hermann Bahr Gyer

mekok című komédiája.- azokat az érzelmi 
'komplikációkat akarja megmutatni, melyek 
két fiatal szerelme körül támadnak, mikor 
azok magukat egymás testvérének kell, hogy 
tartsák. Lehat lényegében olyan téma, me
lyet a görögöktől kezdve napjainkig tragikus 
összeütközések anyagául éreztek és ilyen né
zőpontból dolgoztak fel munkáikban. Elgon
dolható. hogy egy Wedekind, vagy Stemheim 
fölényes »moralitása és művészi ereje a vér
fertőzést is a komikai torzítás lencséjén ke
resztül úgy tudta volna láttatni velünk, hogy 
a szatirikus világkép kiváltotta volna a né
zőben a felszabadító nevetést. Bahr azonban 
képtelen erre. Szórakoztató tévedési vígjáté
kot ad, ügyesen csomózott bonyodalommal 
néhol, különösen a jól sikerült expozícióban, 
a bécsi feuilletonizmus csillogásával ható sze' 
lemos dialógussal. De tagadhatatlan viszont, 
hogy Banr a briliáns kritikus, az Ízlés kjtünő 
elméleti tudora, e darabjában gyakran ügyet
lenül ízléstelen. A női főszerepet Mia Baum- 
garten nnagyon kedvesen és frissen játszotta. 
Baumgarten kisasszony tegnapi első fel
lépte nagyobb szerepben általános érdeklő
dést és elismerő szimpátiát keltett. A többi 
szerepekben Hügelmann, Grünert Sima és 
Czell urak látták el megfefe'ően.

Paul Eger hétfőn előadott Adám Éva és a 
Kígyó című komédiájában már higabb a szel- 

Bahmá1, A darab kőzéppontjá-
^^^ ^^^^^^A^rt^W^^^A^ftWVSí^^Wpis’íAí*!? ■ V

M NEUMANN
bundái, kabátjai, a legtökéletesebbek...
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Minden 
magyar család 

asztalán ott kell I gyenek a 
Brassói lapok !

Naptárai.
■■W

Az 1926. évre 
megjelenítek: 

IriOíi Ilii) 
hw iíwíiiíii ; 
Kifogástalanul összeállított naptári rész; 
számtalan hasznos tudnivaló : mint vá
sárok jegyzéke betű- és idősorrendben, 
okmánybélyeg és pos ai díjszabás, ren
geteg fontos tudnivaló a gazdaság kö- I 
réböl; kellemes szórakoztató olvasmá- ; 
nyok, elbeszélések, novellák, versek a 
legjobb magyar irók müveiből; mindé- i 
nekfölött áll gazdagon illusztrált humo
ros rovata, valamint a szintén több ere
deti felvétellel tarkított történeti vissza
pillantása az elmúlt év nevezetesebb 
eseményeiről. A gyönyörű kiállítású 
vaskos könyvet mindenki élvezettel 

olvashatja. Ára 30.— lej. 

ínrai laiok
Kis RiniiDipiíia 
Tartalmazza mindazokat a hasznos tud
nivalókat, amelyek a nagy könyvnaptár, 
csupán a szépirodalmi része rövidebb.

Ára 20,— lej.

MMMít 
[ Kemény, tartós hátlappal, Ízléses kiál- 
I litásban, kétszínű nyomással. Ára 25 lej.

Kaphatók mindenütt. 
Postai megrendelése
ket az összeg előze
tes beküldése elle
nében portómentesen 
ajánlva elintéz, után
véttel a portóköltség 
felszámításával szállít 

a

Brassói Lapok 
' Körwvosztáiya

i Viszonteladóknak 
megfelelő rabbattot adónk | 

és előjegyzési naptáraknál 
díjtalanul saját cégnyomást

I készítünk.

KÖZG AZHASÁG
Csak decemberben alakulhat meg 

a kereskedelmi és iparkamarák szövetsége
A szövetség szervezeti szabályzatát is csak később készítik el

BUKAREST. (A Brassói Lapok u 'ó- 
sitójától.) A kereskedelem és ipariig'' i mi
nisztérium a kereskedelmi és ipar ka ma- 
rák szövetségének megalkotásával külön 
leirattal a bukaresti kereskedelmi és 
iparkamarát bízta meg és felhívta. l.o-y 
tegye meg a szükséges intézkedések f s 
siettesse a szövetség megalakulását.

A kereskedelmi és iparkamaránál 
nyert értesülés szerint azonban a szövet
ség december elejénél előbb nem alakul
hat meg.

A megalakulást késleltették a ke es- 
kedelmi cs iparkamarai igazgatótanácsok 
választásai. A választási formaiságokat 
még nem fejezték be mindenütt, mert a 
választásokat sok helyen érvénytelenítet
ték.

A kereskedelmi és iparkamarák szö
vetséget az uj törvény létesítette, mert 
réggn ez a testület nem állott fenn. A ke
reskedelmi és iparkamarák szövetsége 
közhivatali intézmény, melynek jellege 
nemzetgazdasági s melynek megadják a 
jogi személyiséget is.

A szövetségnek a kereskedelmi és 
iQarkamarák együttes működése utján az 
a feladata, hogy irányító befolyást gya
koroljon a kereskedelmi és iparpolitiká
ra, az ország egyetemes érdekeire való 
figyelemmel. Megalkotja s véleményezi az 
általános jellegi Kereskedelmi és ipari 
prpblémákat. A szövetség támogatni fogja 
az egyes kamarák ily irányú működését 
is

A MAI PÉNZPIAC

Kedd, november 24
A világpiacon élénk, változatos árfolyam

hullámzás.
A belföldi piacon szeszélyes és ideges a 

hangulat. Reggel leesnek az árfolyamok 42.30 
lejes svájci franknak megfelelő alapra, majd 
átmenet nélkül újra szilárdul a piac s délién 
42.60 lejes svájci frank alapon állapodnak 
meg a kurzusok. Ennek megfelelően egy Tm- 
goffont 1070. egy dollár 221.egy francia frank 
8.69. egy olasz líra 9.01. egy csehkorona 6.56; 
egy shilling 31.35, egy aranymárka 53.50, egy 
lejért 321 magyar korona.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi zár
lattól való eltérések.) Nyitás: száz német már
ka 123.56, (f 6), egy dollár 5.18 és háromne
gyed (— egy nyolcad), egy1 angol font 25.1320 
(— 30). száz francia frank 20.20 tf 10), száz 
olasz líra 21.07 és fél (fl5), száz cseh korona 
15.37 és fél, száz leva, 3.77 és fél, száz lej 2.31 
és fél, tízezer magyar korona 0.7275 (f 5). tíz
ezer osztrák korona 0.7307 és fél (— 2 és fel).

Budapest': értéktőzsde. A hétfői tőzsde
napon kedvezőtlen a hangulat. Zárlati árfo
lyamok ezresekben: Magyar hitel 302, Osz
trák hitel 120.5. Salgó 416. Rima 102 Délivasut 
63. Állam'vasut 340, Kohó 210 Atlantika 8.5; 
Ganz Danubius 2015. Kőszén 2770, Papíripar 
22. Nasici 1450. Szlavónia 56 Földhitelbank 
226, Viktória malom 396^ Keresik. hitelbank 17 
Pesti magy. kér. 920. Beocsini 1140, Urikányi 
00. Láng 28.5. Lipták 57.5 Schlick 384; Zabolni 
16. Cukoripar 1500, Klotild 13 Temesi szesz 
275, Hungária mütr. 99, Olaszbank 15 Angol 
magyar 35, Leszámítoló 63, Magyar-Cseh 16; 
Nova 244 Kronbergcr 3, Csáky 6; Izzó 875; 
Magnezit 1110. Viktória bútor 1.1, Ofa 175; 
Malomsöky 7. Pesti Hazai 1900, Fegyver 500.

(—) Újabb vasúti konferencia ül ösz- 
sze Veronában. December 7-én újabb 
vasúti konferenciát hívtak össze Veroná
ban. A konferencián a nemzetközi cso- 
magforgalom szabályozása, valamint a te
hervagonok csatlakozásának megállapítá
sa kerül elintézésre.

(—) Harmsuenyalcmilliárdra rúg az 
állam jövő évi küütségvelése. Bratianu 
Vintila pénzügyminiszter elkészítette az 
állam 1926. évi költségve lésén ék vázlatát

A szövetség szervei a közgyűlés az 
igazgatóválasztmány és az elnökség.

Á közgyűlést a kereskedelmi és ipar 
kamarák igazgatótanács kiküldöttei alkot 
ják, kiknek száma kamaránként a kama
rák jelentősége szerint keltő-négy. A ta
gok számának fele kereskedő., másik fele 
iparos. Közgyűlést évente kétszer kell tar 
tani: széntemberben és májusban.

A szövetség igazgatóválasztmányál ú 
lasztott és jogosított tagok alkotják. A vá
lasztott tagok száma 15. Rajtuk kívül hi
vatalból tagja a választmánynak: a mun
kaügyi kamarának és mezőgazdasági ka
marának egy-cgy tagja, a Nemzeti Bank 
kormányzója, a kereskedelmi akadémia, 
a politechnika tanári karának kiküldött- 
jev az Ipari Hitelintézet igazgatója, az or
szág bankjainak egy kiküldöttje, a terme
lő és fogyasztási szövetkezetek igazgató
tanácsának egy kiküldöttje.

A szövetség elnöke Cerkez István, a 
bukaresti kereskedelmi és iparkamara el
nöke lesz. Lesz még két alelnök..egy ipa
ros és egy kereskedő.

A szövetség, bevételeit a kereskedel
mi és iparkamarák részarányos járuléka 
fogja alkotni.

A szövetség működésében első mu* 
kálat lesz a szövetség szervezetére és mű
ködésére vonatkozó szabályzat megalko
tása és a kereskedelmi és iparkamarák 
gyűlési rendtartásának megbeszélése, 
melynek tervezetét a bukaresti kereske
delmi és iparkamara dolgozta ki.

s azt a tegnapi minisztertanács álé tér- 
iesztette. Értesülésünk szerint az állam
1926. évi költségvetése 38 és fél milliárd 
lejre rúg. amely összegből 29 milliárd 
lej! adnak az állam valamennyi intézmé- 
ryének költségeid mis 9 és fél milliárd 
leire rúg az államvasutak költségvetése.

t—\ Normálisan haladnak a wa
shingtoni tárgyalások. Washingtoni je
lentés szerint a román adósságok ren
dezése ügyében folyó tárgyalások nor
mális mederben folynak. Részleteik még 
nem igen kerültek ki a tárgyalásról, any 
nyit azonban közölhetünk, hogy jelenleg 
az adósságok összegének megállapításá
val foglalkoznak.

(—) Az aranybányákat is kereskedel 
mesitik. Jelentettük annak idején, hogy
az állami bányáit közül a kormány egy
előre a nagybányai aranybánya kereste
delmesitését vette tervbe. E célból a te
reskedclem és iparügyi minisztérium szál 
bizottsága ülést tartotta a napokban, i 
melyen .azzal a kérdéssel foglalkoztak, 
hogy milyen arányban vegyen részt az ál
lam az uj kereskedelmesitett vállalat ér
dekeltségében. Az uj vállalat részletes 
szervezeti szabályait a jövő alkalommal 
fogják megállapítani.

(—) Konvenciős egyezményről tár
gyalnak az utódállamok biztosítási in 
tézetei. Nehány nappal ezelőtt »agyion- 
tosságu megbeszéléseket folytattak a ma
gyar, osztrák és cseh biztosító intézetei' 
képviselői. amelyek eredményeképpen 
csütörtökön formális konferenciára gyél 
tek össze a biztositóik képviselői, hős 
az utódállamok biztositó intézetei közel! 
konvenciős egyezményt létesítsenek. Alii 
ború befejezése előtt Ugyanis az osztrál 
és magyar biztosítótársaságok kőzet! 
egyezmény állott fenn, amely különösei 
a gyári biztosítási üzletekben alapja vo’t 
a biztosítási üzlet nagyarányú fejlődési
nek Nyolcévi szünet után most ujW 
felmerült az egyezmény létesítésénél 
szükségessége s ezt van hivatva a prá
gai konferencia létrehozni.
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te err 5serg^ü!ö?ő
Regénj i6

Irta: Kelemenné Zathureczky Berta

Egy negyed óra múlva a legjobb étvágy- 
gyal fogyasztotta el a reggelit és évődött az öreg 
komornyikkal.

— Meggyógyulok Mihály ! Meggyógyulok 
és táncolni fogok a kis gazdád lakodalmai)!

— Adja Isten méltóságos uram I
Így telt el a nap a legnagyobb egyetér

tésben.
Másnap reggel megérkezett a Dioszeghy 

jogtanácsosa. Az adoptálás felől hozott értesi- 
téseket. Két hét alatt nyélbe lett ütve a dolog 
és az ifjú Muthnáról, mint báró Dioszeghy Vla- 
dár Iván távozott.

Hl.
A tátralomnici nagy vendéglő halijában 

már másodszor hallotta erős hangját a gong, 
beste hiva össze a vendégeket. Azonban a sok 
száz vendég közül, kik számára a hotel nyitott 
étterme fölteritve volt, alig lézengett nehány alak. 
Egyszerre csoportosan kezdettek gyűlni az el
késettek, kik nevetve és flörtölve vonultak ke- 
lesztül a széles halion.

Az étteremben, a virágokkal diszitett asz
talok között álltak várakozva a pincérek. A fö- 

Ipitór korrekt meghajlással fogadta a vendé
geket.

Uj vonat érkezett. A háztulajdonos, kezé- 
ben a szobák listájával, állt a folyosón, körül
iévé az ujonjött vendégek, titkárok és portá
rt által.

Fiatal nő ment végig a halion, ki magá
ban nagyon jól mulatott a jöttek idegessége és h vendéglős hűvös nyugodtsága fölött. Már ép- m hátat akart fordítani, amidőn két elegáns IH lépett be az ajtón.

A háztulajdonos szolgálatra készen sietett 
liléjük:
■ — Egy asztalt fenntartottam a kegyelmes 
«ék részére. Igen jó szomszédsággal... Remé- 

meglesz elégedve!
| A kegyelmes ur pár halkan kiejtett szóval 
Ibiéit és követte a gyorsan előrehaladó ven- 
liéglőst.

A fiatal asszony kíváncsian nézett utánuk. 
iHosolyogva konstatálta, hogy a két feltűnő ide- 
haz ö asztala mellett foglalt helyet.
I — Kik ezek az urak ? — kérdezte a visz- 
jatérő vendéglőstől, '

— Az idősebb gróf Cziráky kereskedelmi 
Miniszter ő nagyméltósága. A fiatalabb Muth- 
Itii Iván osztálytanácsos.
| - Köszönöm.
I Lassú léptekkel ment be az étterembe és 
■mosolyogva köszönt itt is, ott is az ismerö- 
I fak.
| Feltűnő jelenség vott; ifjúságának teljében. 
|«ete középmagas; gyönyörű. Fekete pillák- 
■18 árnyalt zöldes színű szeméből derült fény 
■íadl. Haja vöröses szőke, arca a malmezon 
Kihoz hasonlít. Sötét szemöldöke nagy el- 
Kétet képez a világos hajához. Vonásai sza- 
Kosak; ajkán állandó a mosoly, tudja jól, 

Így ellenálhatatlan.
Helyet foglalt az asztalnál és székén kissé 

Kadólve összehúzott szemmel mustrálta a 
«■szádokat.

» E percben tucatszámra a főbejárat felé 
■Múltak a fejek.I Két nő és négy férfi volt az, kiknek lát- ■n, mintegy elektrizálva, ugrottak fel többen a 
■égek közül. Azonnal körülvették őket. Több- 

nyelven indult meg a kérdezősködés.
| A fiatalabb nő fehér sport dressben volt. 

Knyörü sötét szeme vidáman ragyogott. Fé- 
fekete haja kissé ziláltan hullt a nyakába, 

’arca tej fehér, jelenleg egy kis rózsás árnya- 
nial. Csupán a száj égő piros. A termete ma- 

a arányos, leányosan karcsú. Hajladozó li-

I Élénk ragyogás tűnik fel az arcán, midőn 
«rónét észreveszi. Otthagyja az őt körülvevő 

fiiakat és feléje siet.
| Muthnai mintegy önkívületben, merően 
Ikí. A lány fölemeli rojtos szempilláit és rá
ta nagy szemét.

I (Folyt köv.)

B = •" ••"......... ==—-===
Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.

Finálém * ísntos mindenkinek
Ilkáit ruhaszüksf gletét beszerez :é gyCiSfUIfa ma.; 
vétolhényszer nélkül, hogy férti- és gyermokruhált 

iRr’o’csébb?« a mst r srnyllt

Koscaherg M.
fé íi- és gyemekniha-áraházÉb » szerezheti U

Brassó, Hapu-um 40. szám.
■MOCru'»i«MaiiHmaaMHaaavw  .'iw-n.-'arcaamBF.xr z.v’bwt^ . «e*?mwasservtiss

Veszünk jó kaiban levő 4 üléses

Ajánlatok: „Fabrica Románeascá pentru Laminat 
$i Tras Metale* B R A $ 0 V, Cásufa Portála ^6 

alá cimzendők. 12425

STEK OÓ, kárpitos és díszítő
Brassó, Kolostor-utca 28.

Elvállal minden e szak iná a vágó munkát, u. m. füg
gönyök és ablakredönyök készítését. Sezlonok, ágybe
tétek, angol-, klub-, szalon-, antik-garnitúrák és autó
karosszériák készítése a legtartósabb kivitelben.

2228

IZ ZÓLÁMDA
F E l ül. MúlHaTaTlan

Tisztel-ttel értesítem a nagyérdemű vevőkörömet, 

hogy üzletemet a Weisz Mihály-utcából 

Cérna»utca 7. szám 
alá, saját házamba helyeztem át, 
- - hol továbbra is készítek úgy - - 
egyen«, mint polgári ruhákat. 
Egyúttal felhívom a vasutasok b. figyelmét 
arra, hogy nálam vasúti sapkák és 
karszalagok a legjobb minőségből és leg
olcsóbban készülnek. — Ezenkívül diák-, 
fiú-és leánysapkák nagy választékban. 
A nagyérdemű közönség b. páti olását kérem, teljes tisztelettel 

PETRÖ PAWL

!RB«BM®aHai»OTm0ií®rae»3E!S0!msssEffitEua3aEa.ffTE^^

I Eszakromáaiai Karácsonyi!
% Miatavásár „

i Rádió. Kongresszusok ’ 19^5 DECE Ünnepi előadások I 
| Unnepélyes itteynyitás<iec.5-én d.e. 1O őrsikor | 
| 12425 Tárgysorsjáték — Séhhangversenyek.

Tábori I: 
pezö g.! 
üvegek, 
e szakma.

vek, fényké- 
lOdern szem- 

,.iint az összes 
vágó javítások.

I ilye* Mai r oly
BRASSÓ. Kapu-ucca 48. a.14

ÍIZK==S==SSSS®=SS===S=====Í========^======®

Telefon 
zám

774.

.,EOS“ üzleti könvvek, 22:1
„EOS“ átíró könyvek, 

„EOS“ másoló könyvek

papiraktár Kenchner E. Brassó.

Játékáru engros eladás
Legújabb társasjátékok, legszebb bab.k, hinta
lovak, olcsó külföldi mozik, gyárlerakati árban.

Unj Valy Temes ár, Belváros, Hitelbankpaota 

iSzülyegekl 
| - üzletim |
I Függönyök B

Asztal- és ágytakarók

I
Divántakarók |

Bútorszövetek és 
kész matracok

Tellmann és Speil-nél |
Szonye^árutiáz O

Brassó, Búzasör 8. szám.

Hirdessen a Brassói Lapokban! 
■ BliaHaHHBBSiEIBUHEm'flHBE&KMBSttI
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APRÓ HIRDETÉS a
Egy szó íra : 4 le! Vastagabb betűvel ’ lei. - állást Isii 

nek 25"/o engedmény - Legkisebb a" irdetés áraillli 
Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mellett bitóul 
nyosunknál is feladhat minden helységben, aki póni 
san továbbítja azokat 1 iadóhivatalunkhoz - Csal 
válaszbélyeggel felszerelt kérdi 

zöskOdésekre válaszolunk.
^^^«bs^k^W*»A^^W^«^ö*ten^*WVW^’»/VWki»*^/V,te^s^»'V^»M^

Kisebb lakás a Schiel- 
gyárés a vasúti állomás 
közelében kiadó. (Uj épü
let). Bővebbet Rózsatér 
16 sz. alatt. 12128

Egy jókarban levő göz- 
cséplftgamitura eladó. 
Szabó Géza Olasztelek.

12422

Magyar kereskedelmiben 
érettségizett leány állást 
keres. Címeket „1000“ je
ligére a kiadóhivatalba 
kérek. 12421

Szabad kézből azon 
eladó egy ház Fogam 
Str. Galati 32. 3 szóin 
konyha, fás kamarák,® 
kert, patak mellett, Üt 
tímároknak felelne i 
Érdeklődők fordulja 
Emilie Essigman-hoz,! 
gára?. Str. Galaji38.il

Keresünk csápig 
niturákat. Árajánlat« 
teljes leírással M 
„Gépvásár* eimre l 
utca 43 ü

Autó képviselet-
OT.CTSEESÍ'SBRESSSaiEnra^^

Étvágygerjesztő külseje, kiválóan 
finom ize és nagy tápláló ereje van a

BRISSOVID védjegyű kekszeknek, biszkviteknek, 
kétszersiilteknek és kokosz-siiteménveknek, 

ami kétségtelenül bizonyítja, hogy azokat a legfinomabb 
erölisztekböl, kellő gondossággal állitjuk elő, kiváló, 

2126 friss teavaj és hamisítatlan hozzávalók fel
használásával, ami egyedül kezeskedik 

gyártmányaink tartósságáról és 
változatlan friss izéről.

Mercedes, Benz, Mathis, 
Willys-Knight és Overland 

luxus autók
kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók.

HM MM éS int Mi!
Szőke garage Brassó, Kút-ucca 46. szám.

{ Sokkal olcsóbbak és finomabbak' az 
’ importált francia és angol áruknál az 

M. M. Konzervgyár 
Timisoara

V
M. M. Befőttéi,

M. M. isméi, 
M. M. Gyümölcs

ös Vegyesizei 
melyek minden 

nagyobb csemegeQzletben kaphatók. 

Képviselő: Ottó v. Roll, Brasov. 
2179

Asztali szőnyegek,

2176

Bútor-szövetek 
Függönyök 

Futószőnyegek 
Gyapjú takarók 

Nagy választék

Brassó, Kapu-u. 60 — Telefonszám

SCHRACK E. g 
|radio gyári

Bécs 2212 $

M Ezzel az értékes 3 lámpás felvevőkészülékkel W 
S az összes európai rádióállomásokat hall- g 
[I] gathatja. Az engedélyt leggyorsabban meg- M 
U szerzi az álképviselet: “
® I. Bolti & Müller Brassö, 

Weisz-Mihály-u. 26. Telefon 5-95. ®
eSSSjSSÖS ~ ea -i^^sűé;^^^

Vizsgázott józan életű 
gépkezelő, több évi gya
korlattal bir a Diesel és 
gőzgépek kezelésében, 
malomba vagy villanyte
lepre, legkésőbb február 
1-ére, állást keres Cim 
12420 sz. alatt a kiadóban.

Broadcasting rádió
készüléket rendeljen Ora
dea, Str. Oituz 5. Radio
Salon. 12419

Diplomás dentistet 
keresek azonnali belépésre 
haszonrészesedésre. Dr, 
Friedmann Covasna. 12418

Eladó 5 HP. gőzcséplő - 
garnitúra Hoffher kazán
nal es 1200 mm-es gyű
rűs csapágyas Máv. csép
lővel. 10—12 PH. Máv. 
benzinmotor, 1000 mm-es 
Hoffher gyűrűs csapágyas 
cséplővel. Cim Nika Mi
hály, Nagyborosnyó.

12416

Sürgősen kiadó modern 
lakás, négy szoba, konyha, 
fürdő és kert rögtön be
költözhető. Lei 40.000 évi 
bér. Bővebbet Vár-utca 47.

12423

Kis Meteor kályhát ke
resek megvételre. Ugyan 
ott gyermek rézágy eladó. 
Dr. Fejér Lukács, T-gul 
Secuesc. 12417

Önálló szíjtárcsa, 
munkások felvétetnek 
Rein Marcell faáru és Bú
torgyárában Oradea-Mare 
Strada 20 Aprilie 44.12413

Bánya főaknász állást 
keres szén vagy vas üzem
nél, december 1-vel. Cim 
12*12 szám alatt a kia
dóban. 12412

Ki fogadna örökbe 5 
hetes erőteljes fiú gyer
meket. Cim 12415 szám 
alatt a kiadóban. 12415

Nős, gyermektelen ispán 
állást keres. Tejkezelés, 
vajgyártásban jártas, vál
lal felügyelői, raktár- 
noki, vagy ehhez hasonló 
állást. Feleségem mint 
kiadónő, esetleg szükség
esetén elsőrangú gazdasz- 
szony. Cim 12414 szám 
alatt a kiadóhivatalban.

Jó! főző mindéi! 
értő házvezetőnői l 
resek havi ezer lei í 
lön szoba). Cint fia 
Popanan 17. Bucim

Pertect fodrász esi 
niküröző kisasszonyod 
cember elsejére feltii 
nek. Ajánlatok Felt»] 
Sibiu, Str. Regina íj 
35. 11

Ház nagy udvart 
Hosszu-utcaban jutái 
san eladó. Közelebbi 
vllágositásokat ad III 
József, Hosszu-uki

5630 m2 nagysági 
lek a bertalani állói 
hoz közel, jutányost 
adó. Közelebbit H 
Józsefnél, HoniM 
146.

TyW rwna ibl 
zsir kapható. Fékéiig, 
az emeleten. u

Transmissiót, ni 
gyakat, kapcsolókat,1 
es faligyamokat, uh 
kivitelben. Vasúi 
nyékét minta vagy® 
szerint gyorsan esi 
nyös ár mellett szállil 
Friedrich Testvérek! 
gyára. Timisoara. 211

Magánjáró Sitii 
két nyersen és mén 
kátva szállít Fria 
Testvérek Gépgyári 
mi$oara.

Keresek megvs 
esetleg bérbe 2 ka. 
kény iparvasut-vd 
Tip 5 v 7 és 4 páti 
pót 60 v 76 nyiM 
ságut. Zorka, Fogd

Elsőrangú 

tölgy 
kerilÉsiüln 
s nehány 30-35 

átmérőjű 

tölgyről 
eladó:

Általános Kereti 
delmi R.-t Bru

Fekete-u, 62

I ín fényképezik?! 
ha igen, úgy fényképészed cikkeit a MJ 
HUBERTUS cégnél vegye meg! I

I 2198 Elsőrendű árut kap, rendes ín 
akilátása van arra, ltom 

akat díjtalanul megktí 

ne^a óra, 
ütőkben, 
épezd pépet, | 
Sszére, 20.000,— lej érték«, I 
radásasfegyveiU 
rtékben. !

és árjegyzéket küld 2- ki 
> ellenében. |

icure?ti, Str. Belvedatl

Nyomatott a „Brassói Lapok** nyomdavállalatának kőrforCÓgépén Brassóban
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